



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

SA BADO

3 DE DICIEMBRE 1936 III

EPOCA IV Año VIII

NUMERO 90

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

ANTE LA REFORMA UNIVERSITARIA HITLER HABLA EN REICHEMBERG

PROFESORES EXTRANJEROS

Por CARLOS ALONSO DEL REAL Y RAMOS

(Exclusivo para LIBERTAD)

Si efectivamente queremos que la Universidad sirva a España — y, si no, ¿para qué la queremos? — tiene que empezar por ser una Universidad española, y, por ello, hay que poner un cuidado extremo en todo lo que pudiera representar un peligro de extranjerización.

Esto nos plantea una serie de problemas que podrían caer bajo la denominación general de "Universidad y Extranjero". De estos múltiples problemas, que van desde el deporte universitario hasta la admisión de alumnos no españoles, me limito ahora a llamar la atención sobre la cuestión del profesorado extranjero.

En los tiempos institucionistas y cede-radicales, que hemos vivido en la Universidad de Madrid (hablo sólo de lo que he visto), sufrimos una invasión de tales profesores; además del judío Zeppa — a quien aludía aquí, hace poco, Juan Aparicio — tuvimos al gabacho Viellefond — adherido, desde Lyon, en Madrid caen bombas, a la "república democrática" — y una serie de gente indeseable y más o menos hebraica expulsada de Italia o de Alemania por su mala conducta (Sachs, Bonfant, etc.) que pululaban sobre todo en el Centro de Estudios Históricos, dirigido por el no menos rabinico Américo Castro, y al que el ingenio estudiantil llamaba "la Sinagoga de Madrid".

Hay que evitar que esto se repita. No creo que necesitemos profesores extranjeros — salvo para lo que luego diré —, y aunque los necesitésemos, mejor es pasarse sin ellos que tenerlos de la calaña de los que acabo de citar.

Sólo son necesarios los profesores extranjeros como lectores del respectivo idioma y para enseñar lo que, en término ambiguo y arbitrario, llaman por ahí "Humanidades modernas". Ahora bien, como idiomas y "Humanidades modernas" son cosas accesorias y, en cambio, sin espíritu nacional no se va a parte alguna, solamente podríamos admitir esos docentes con ciertas condiciones, de las cuales las más urgentes e imprescindibles son las siguientes:

1.º Reciprocidad, es decir, no admitir en ninguna Universidad española un lector o profesor extranjero sin que en el país de éste y en una Universidad de categoría análoga a aquella en que él hubiese sido admitido se admitiese, al mismo tiempo y en condiciones por lo menos iguales desde todos los puntos de vista, un lector o profesor español.

2.º Amistad con el país respectivo, pues sería absurdo que nuestra enseñanza cayese, aun en particular mínimas, en manos enemigas (esto nos plantea otra cuestión y no leve, la de la enseñanza privada ejercida en España por entidades de origen no español. Pero esto es otro cantar).

3.º Adhesión probada, ya de antiguo o bien durante esta guerra, a ser posible, como combatiente, a nuestra causa. Pues en caso contrario equivaldría a poner la enseñanza en manos enemigas.

4.º Interés real de la enseñanza en cuestión y carencia de personal español apto para profesarla. Pues en España, lo que un español pueda hacer, no debe hacerlo un extranjero.

5.º Posibilidad de prescindir en todo momento y de un modo fulminante de la actividad y de la presencia de este personal extranjero en cuanto cualquiera de los anteriores motivos desapareciese o hubiese aun la menor sospecha de que pudiese resultar perjudicial o simplemente inútil la actuación o la permanencia en territorio nacional de dicho profesor.

Sólo con estas precauciones podremos librarnos de una extranjerización y acaso de cosas aún peores, si es que las hay.

En cuanto a los conferenciantes pasajeros, aparte de las restricciones anteriores, habría que exigir no ya la competencia indispensable, sino una personalidad realmente relevante y que sus conferencias versasen sobre temas de máximo interés.

Claro está que todo esto suscita una cuestión de enorme gravedad. Hay ciertas disciplinas, especialmente algunas técnicas, en las que son maestros determinados países, y hay además el hecho triste y glorioso a la vez de que la guerra ha traído en España una suspensión de actividades mentales que necesita ser superada por la absorción de lo que otros pueblos hayan podido adelantar en estos años, gracias, naturalmente, al sacrificio nuestro y al esfuerzo de nuestros combatientes.

Este problema nos lleva de la mano a otra de las facetas de la cuestión general "Universidad y Extranjero", a la del "Pensionado en el Exterior", asunto complicado y difícil que, sin duda, no faltará quien sepa tratar adecuadamente.

"HE VENCIDO LA LUCHA DE CLASES Y HE REDUCIDO AL SILENCIO A TODOS LOS PROVOCADORES DE DESORDENES"

"HE TRIPLICADO LAS FUERZAS ARMADAS"

Reichemberg, 2.—Hoy ha llegado a esta ciudad el Führer Canciller, siendo recibido por todo el pueblo, que le tributó una cariñosa y entusiasta acogida.

Todas las calles de la ciudad se encontraban engalanadas con colgaduras nacional-socialistas.

Después se celebró una ceremonia, en la cual pronunció un discurso el alcalde de la ciudad. Contestó a este discurso el Führer Canciller con el siguiente:

Comenzó haciendo un resumen de los acontecimientos políticos registrados desde el fin de la Gran Guerra.

Expuso luego el desarrollo de la política interior en Alemania, declarando, entre otras cosas, lo siguiente:

"Cuando la «debaque», hubo la intención de que, si no se conseguía revolucionar los espíritus en Alemania, llegaría a ser una realidad la profecía de nuestros adversarios. Esa «debaque» fué, en el fondo, social, y revistió un carácter universal.

Expuso luego que la burguesía y el marxismo alemanes de la post guerra tenían un punto de coincidencia, cual era su completa esterilidad. Ninguno de los dos poseyeron las fuerzas necesarias para convencer con la lógica a sus adversarios. Es muy fácil reducir al silencio a una parte del pueblo empleando las bayonetas y las ametralladoras, pero no hay que olvidar que con esos procedimientos se separa de la nación a esa parte del pueblo. Cada fusil del adversario político es un arma menos contra el enemigo exterior. La fuerza que se emplea para vencer a un adversario político falta luego para defender los intereses nacionales. Por ello un Estado no puede ser a la larga fuerte y poderoso más que difundiendo a la totalidad de sus ciudadanos en una concepción común y uniéndolos al servicio de una convicción ideológica.

Teniendo en cuenta estas razones, me decidí en el pasado a buscar otros procedimientos para crear una nueva comunidad nacional y llegar así a constituir la verdadera nación.

Tuve que romper los símbolos, los artículos de fe y las banderas del mundo marxista y del mundo burgués, para sustituir todo ello con el símbolo único de la nación. Tuve que separarme de reyes y príncipes sin consideraciones a lo que hubieran hecho o pudieran hacer.

Las diversas confesiones creyeron que podrían continuar sus antiguas querrelas, y en su consecuencia fué necesario apartarlas.

Hizo resaltar a continuación la necesidad de una síntesis entre los dos ideales: el socialista y el nacional. Sólo el combatiente del frente está capacitado para resolver el problema nacional.

«La comunidad nacional que yo proyectaba la he realizado desde el principio de mi actividad política dentro del marco del partido nacional-socialista, que vencerá todos los obstáculos y llegará a conquistar dentro de algunas generaciones, aniquilando resistencias y prejuicios caducados, a todo el pueblo alemán, porque ese Movimiento tiene todo el apoyo de la juventud que se educa al servicio de sus ideales».

Luego hizo un resumen de los resultados a que se ha llegado desde el advenimiento al Poder, en 1933, del régimen nacional-socialista.

«Han sido resueltos los problemas más gigantescos y cuestiones que algunos hombres de Estado, que se llaman asimismo preceptores de Europa, tienen todavía pendientes en sus países. Hemos solucionado brillantemente cuestiones de carácter económico, de política interior y, sobre todo, de política exterior, que presentaba un alcance histórico».

Aun creo que ninguno de nuestros adversarios de antes creyeron esto posible. He conseguido descartar todos los síntomas de decadencia; he vencido la lucha de



Adolf Hitler, Canciller alemán.

clases y de partidos, y he reducido al silencio a todos los provocadores de desórdenes. Alemania ha abandonado la Sociedad de Naciones y ha consolidado al Reich, y he po-

del Tratado de Versalles, proclamando la libertad del pueblo alemán.

En la lucha para la consolidación de nuestra nueva economía hemos conseguido igualmente el resultado apetecido. En 1936 Alemania ha desgarrado otro artículo vergonzoso del Tratado de Versalles, restableciendo su soberanía absoluta en Rhenania. En otoño del mismo año terminó con el último vestigio del control internacional sobre Alemania, que se convirtió inmediatamente en un elemento de primera categoría.

En lo que se refiere a la política internacional, un año más tarde Alemania es una potencia decidida a proteger, en caso necesario con la fuerza de las armas, los intereses y derechos del pueblo alemán.

En 1937 planteaba el resurgimiento económico que nunca ha efectuado nación alguna. Comenzó a ejecutarse el plan de los cuatro, transformando las teorías y proyectos en realidad. Las fuerzas armadas fueron considerablemente mejoradas.

Vino luego el año actual, que habéis visto conmigo y que nos ha traído la realización de sueños y esperanzas que habían durado siglos.

He aquí, compatriotas míos, el resultado de esta lucha del pueblo en favor de la comunidad alemana. En este año la comunidad alemana ha demostrado, por primera vez, que no le asusta ninguna amenaza ni retrocede ante ningún chantaje.

En política internacional hemos escogido finalidades moderadas, pero todo tiene un límite y llega un momento en que los derechos internacionales deben ceder ante el derecho nacional, y lo hemos defendido decididos a todos los sacrificios. Millones de alemanes no han podido pasar el verano ni el otoño último en el sagrado seno de su familia porque se encontraban en el cuartel o en el campo de maniobras. Incluso hombres de edad han sido llamados a cumplir con su deber y lo han hecho, demostrando con ello que la comunidad nacional-socialista no es una palabra vana, sino un bien, por el cual estamos dispuestos a todos los sacrificios, incluso al

La maniobra de Francia contra Libia

Roma, 2.—Los periódicos reproducen con gran relieve la revelación hecha por el redactor diplomático del «Daily Telegraph» sobre el plan ideado por Francia durante la crisis de septiembre último, referente a una maniobra total contra Libia partiendo de Túnez, con el fin de evitar una posible presión militar italiana sobre Egipto.

El corresponsal en Londres de «Tribuna» en su alusión a Egipto dice que el plan estaba formado de acuerdo con Gran Bretaña, pero añade que ello no atenua en absoluto las intenciones agresivas de Francia, que hoy protesta por las medidas de previsión adoptadas durante la crisis pasada por Italia en la frontera occidental.

Finalmente, Francia demuestra que Túnez constituye en los propósitos de París una base militar a emplear en momento oportuno contra Italia.—Stéfani.

Italia se adhiere formalmente al pacto de 1936

Por ello se compromete a no construir navíos que excedan de 40.000 toneladas

Londres, 2.—Esta mañana ha sido firmado el documento por el cual el Gobierno italiano se adhiere al pacto naval de 1936. El acto ha tenido lugar en el Foreign Office, al que acudió para ello el embajador de Italia en Londres, conde Grandi.

Dicho acuerdo naval de 1936 prevé entre las potencias participantes intercambio de informaciones referentes a sus proyectos de construcción de unidades navales.

Primitivamente el acuerdo obligaba a las naciones signatarias a no construir unidades de un tonelaje superior a 35.000 toneladas, pero dada la actitud del Japón se ha puesto en vigor la cláusula que eleva el nivel tope a 45.000 toneladas. La Gran Bretaña se compromete a no rebasar el tipo de 40.000 toneladas y Francia, por su parte, el de 35.000, siempre y cuando las demás potencias respeten los tonelajes concertados.—(CSA).

LO QUE DICE EL «TIMES»
Londres.—El «Times», acerca de la adhesión formal de Italia al Tratado naval de 1936, escribe que Gran Bretaña probablemente participará muy pronto a las demás potencias firmantes del Tratado que no piensa construir navíos de línea que excedan de las 40.000 toneladas.—Stéfani.

Londres.—Varios periódicos, en despachos procedentes de Roma, hacen resaltar las diferentes afirmaciones según las cuales el proceso de revisión territorial empezado en Munich debe empezar, y relacionan estas afirmaciones con las manifestaciones que coronaron el discurso de Ciano en el Parlamento.—Stéfani.

Londres.—La Cámara Internacional de Comercio ha publicado el jueves las cartas cruzadas con el

primer ministro Chamberlain La Cámara de Comercio aboga energicamente por una política de amistad internacional económica.

Chamberlain, en su respuesta, declara que está aún convencido de

que puede hallarse la solución pacífica de los problemas internacionales de carácter político y económico. En relación con esto señala los recientes acuerdos entre Inglaterra, Canadá y los EE. UU.

CONTRIBUID AL AGUINALDO DEL SOLDADO



EJERCICIO NACIONAL DE COLECCIÓN DE DINERO PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Bombardeos de nuestra aviación

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy. Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer se bombardeó el puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y depósitos.

En el día de hoy se han bombardeado con eficacia las centrales eléctricas de Alp y San Pablo de Segurie y los objetivos militares de la estación del ferrocarril de San Juan de las Abadesas. Salamanca, 2 de diciembre de 1936.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La estancia de Pilar Primo de Rivera en Italia

Florenza, 2.—La señorita Pilar Primo de Rivera, el presidente de la Academia Española de la Lengua, señor Pemar y otros miembros de la Misión de la España Nacional, después de visitar las instituciones fascistas y algunos monumentos de la ciudad salieron esta noche para Génova, siendo despedidos en la estación por manifestaciones de simpatía de la multitud.—Stéfani.

«Han sido resueltos los problemas más gigantescos y cuestiones que algunos hombres de Estado, que se llaman asimismo preceptores de Europa, tienen todavía pendientes en sus países. Hemos solucionado brillantemente cuestiones de carácter económico, de política interior y, sobre todo, de política exterior, que presentaba un alcance histórico».

PRESENCIA Y CIRCUNSTANCIAS DE LA GUERRA

Nosotros no olvidamos la guerra. No la olvidamos aunque por las noches el Parte Oficial repita con machaconería la frase estereotipada: "Sin novedad en el frente". Y aunque a veces tengamos el temor de que algunos se olviden de que en España se combate.

No podemos olvidarla porque sentimos ligados a ella nuestro destino de españoles desesperados y nuestras mayores esperanzas. Porque percibimos en nuestra sangre el estremecimiento de los españoles agonizantes y el dolor de las madres, esposas y hermanos. Sangre y dolor que hacemos nuestros con coraje viril. La guerra está ante nosotros y en nuestra propia carne.

A los impacientes que murmuran porque la Revolución no llega a la velocidad prejugada por sus mentes, es preciso recordarles que el hecho más revolucionario de todos es la propia guerra, provocadora de un nuevo espíritu, de un estado de ánimo distinto y resuelto e indispensable para que una Revolución tenga lugar. La guerra es el antecedente seguro de la Revolución Nacional.

A costa de enormes sacrificios, y sin que apenas lo percibamos, se están produciendo una serie de transformaciones revolucionarias por sí solas, y trasmutadoras del perfil nacional.

España era débil, carecía de Ejército y Marina eficientes, España en la coyuntura guerrera se ha hecho fuerte, y al fin se poseerá un instrumento armado digno de ser tenido en consideración por toda potencia.

España era débil, había sido vencida por potencias rivales y soportaba el yugo de la esclavitud económica. Ahora, como ha conquistado su fuerza a precio demasiado elevado, podrá ser independiente si quiere, y de que lo desea llevamos los españoles las razones en nuestra alma.

De nuestra debilidad y nuestra dependencia se deducía la imposibilidad de elegir amigos con los que recorrer la senda de nuestro destino. Fuertes e independientes, ¿quién nos impedirá elegir nuestras amistades, no entre los no esclavizados, sino entre quienes nos demostraron su leal amistad?

Las tres circunstancias anotadas son ya, de por sí, revolucionarias. Pero tenemos algo más. Por la guerra hemos conseguido la unidad. La unidad política y social, y estamos en trance de lograr la unidad moral y nacional. Hasta del otro lado de la trincheira nos vienen datos que prueban cómo muchos de nuestros enemigos han aprendido a conocer las tretas del capitalismo demoliberal para lanzarnos unos contra otros.

La guerra produce males, pero también bienes, y entre éstos de orden moral no son los menos importantes. Porque tenemos de la vida un concepto cristiano y espiritual nos hemos adherido a la guerra como remedio para nuestras desdichas. Y para que nuestro Estado sea el Estado ético que España necesita.

El Gobierno belga atraviesa por una difícil situación

Se dice que el jefe del Gobierno presentó la dimisión

Bruselas, 2.—Esta tarde se reunió un Consejo de ministros, a la salida del cual se comunicó la nota siguiente: "El Gobierno ha examinado largamente la situación política. El jefe del Gobierno hará el martes que viene ante la Cámara una declaración en la que manifestará la intención del Gobierno de no entregarse a una política financiera de deflación".

Se sabe que el ministro de Hacienda, señor Max Léon Gérard, no se ha adherido a esta posición y poco después se sabía que dicho ministro era dimisionario.—(CSA).

PELIGRO DE CRISIS

Bruselas, 2.—La situación del Gobierno sigue encontrándose en peligro grave de crisis.

La situación no sólo ha sido creada por la gestión iniciada por el señor Spaak cerca de Burgos enviando un representante belga, sino también por cuestiones de orden interior, como la oposición de los ministros socialistas a la posición adoptada por el ministro de Hacienda en la política que ha adoptado.

Ayer por la noche se reunió un Consejo de ministros presidido por el señor Spaak, reunión que no pareció haber aclarado el problema.

Hoy el Rey ha intentado diversas gestiones cerca de sus ministros, entrevistándose con el jefe del Gobierno por la mañana, y con los señores Marc y Gérard, vicepresidente del Consejo el primero y ministro de Hacienda el segundo. Más tarde conferenció con el de Instrucción Pública y nuevamente con el jefe del Gobierno, señor Spaak. En razón a estas gestiones el Consejo previsto para esta tarde a las 16 se aplazó hasta las 17. (CSA).

Bruselas, 2.—Se habló un momento esta tarde de que el jefe del Gobierno había presentado su dimisión al rey Leopoldo, pero la noticia ha sido desmentida por el mismo señor Spaak al declarar antes de la reunión del Consejo de ministros de esta tarde que nada había cambiado hasta el momento.—(CSA).

De nuestra debilidad y nuestra dependencia se deducía la imposibilidad de elegir amigos con los que recorrer la senda de nuestro destino. Fuertes e independientes, ¿quién nos impedirá elegir nuestras amistades, no entre los no esclavizados, sino entre quienes nos demostraron su leal amistad?

Las tres circunstancias anotadas son ya, de por sí, revolucionarias. Pero tenemos algo más. Por la guerra hemos conseguido la unidad. La unidad política y social, y estamos en trance de lograr la unidad moral y nacional. Hasta del otro lado de la trincheira nos vienen datos que prueban cómo muchos de nuestros enemigos han aprendido a conocer las tretas del capitalismo demoliberal para lanzarnos unos contra otros.

La guerra produce males, pero también bienes, y entre éstos de orden moral no son los menos importantes. Porque tenemos de la vida un concepto cristiano y espiritual nos hemos adherido a la guerra como remedio para nuestras desdichas. Y para que nuestro Estado sea el Estado ético que España necesita.

De nuestra debilidad y nuestra dependencia se deducía la imposibilidad de elegir amigos con los que recorrer la senda de nuestro destino. Fuertes e independientes, ¿quién nos impedirá elegir nuestras amistades, no entre los no esclavizados, sino entre quienes nos demostraron su leal amistad?

Las tres circunstancias anotadas son ya, de por sí, revolucionarias. Pero tenemos algo más. Por la guerra hemos conseguido la unidad. La unidad política y social, y estamos en trance de lograr la unidad moral y nacional. Hasta del otro lado de la trincheira nos vienen datos que prueban cómo muchos de nuestros enemigos han aprendido a conocer las tretas del capitalismo demoliberal para lanzarnos unos contra otros.

La guerra produce males, pero también bienes, y entre éstos de orden moral no son los menos importantes. Porque tenemos de la vida un concepto cristiano y espiritual nos hemos adherido a la guerra como remedio para nuestras desdichas. Y para que nuestro Estado sea el Estado ético que España necesita.

De nuestra debilidad y nuestra dependencia se deducía la imposibilidad de elegir amigos con los que recorrer la senda de nuestro destino. Fuertes e independientes, ¿quién nos impedirá elegir nuestras amistades, no entre los no esclavizados, sino entre quienes nos demostraron su leal amistad?

Las tres circunstancias anotadas son ya, de por sí, revolucionarias. Pero tenemos algo más. Por la guerra hemos conseguido la unidad. La unidad política y social, y estamos en trance de lograr la unidad moral y nacional. Hasta del otro lado de la trincheira nos vienen datos que prueban cómo muchos de nuestros enemigos han aprendido a conocer las tretas del capitalismo demoliberal para lanzarnos unos contra otros.

La guerra produce males, pero también bienes, y entre éstos de orden moral no son los menos importantes. Porque tenemos de la vida un concepto cristiano y espiritual nos hemos adherido a la guerra como remedio para nuestras desdichas. Y para que nuestro Estado sea el Estado ético que España necesita.

De nuestra debilidad y nuestra dependencia se deducía la imposibilidad de elegir amigos con los que recorrer la senda de nuestro destino. Fuertes e independientes, ¿quién nos impedirá elegir nuestras amistades, no entre los no esclavizados, sino entre quienes nos demostraron su leal amistad?

PAGINA SEGUNDA

AYER

Dicen que en diciembre se inventó el hofaldre, pero nosotros lo dudamos, ya que también se afianza con mucha seriedad que es el mes más frío del año, y la realidad se está encargando de demostrar lo contrario.

Con esto no queremos hacer un panegírico de la temperatura, sino dar algo de júbilo al tiempo para que nos siga tratando bien. Los centros oficiales han vivido un viernes más; es decir, en la Diputación y en el Ayuntamiento se han celebrado las acostumbradas sesiones.

Por sus viernes, el cine ha tenido en el estreno, que se ha celebrado en el Cinema Coca.

Los sucesos callejeros siguen, pero con más incremento que el pasado día; un hurto y un asalto lo llevan ese apartado.

Y nada más, que, aunque hay un felix día los Paços y Javiers.

CARTELERIA

CALDERON.—Hoy, a las 7 y a las 10,30, Compañía del Teatro Nacional. «La vida es sueño».

LOPE DE VEGA.—Compañía El Rico española de Eladio Cuevas. Hoy, a las 7 y a las 10,30, «La del manojito de rosas».

ZORRILLA.—Hoy, de 3,15 a 7, 7,15 y 10,30, «Tierra de Pasión».

COCA.—Hoy, a las 7 y 10,30, Noticiario FOX. «La última avanzada» y «Terroros migrofonicos».

PRADERA.—Hoy, a las siete y cuarto y diez y media, «Conjerto en la Corte».

ROXY.—Hoy, de 4,30 a 8,15 y diez y media, «El bailarín y el trabajador».

LAFUENTE.—Hoy, a las siete y media y diez y media, «Roberto».

HISPANIA.—Hoy, a las 5,15 y 7,15, a beneficio del Aguinaldo Pro-combatiente, «La verbena de la Paloma».

SERVICIO FARMACEUTICO NOCTURNO

En la semana presente estarán abiertas al público durante la noche las siguientes farmacias: Don Eusebio Villanueva, Plaza de la Universidad y Ruiz Hernández, 1. Don Mariano Llanos, calle del Duque de la Victoria, 20. Don José Laustalet, calle del General Queipo de Llano, 14. Don Mariano Llanos Pastarroyo, calle de R. Zorrilla, 61. Don Crescenciano del Barco, La Rubia (Cetrás F. C.).

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DISTRITO NUM. 1. Nacimientos: Concepción Cerrón Casado. Defunciones: Pedro Sánchez Quintana, José Antonio Andrés Callejo, José Rodríguez Castañeda, Esperanza Gutiérrez Sánchez, Juan Augusto García. Matrimonios: Don Federico Andrés Aguado con doña Carmen Sanz Méndez, en San Pedro. Don Aniceto Ruiz García con doña María Martínez García, en San Juan. DISTRITO NUM. 2. Nacimientos: Javier Andrés Tobalina, Francisco González, M. del Pilar Sálgado. Defunciones: José María Crespo, Andrés Villareal.

VIAJES

Han salido: Para Burgos, don Juan José Fernández Zúñiga, para Alar del Rey, don Teodoro Jiménez, para León, don Angel Mena; para Rueda, don Juan Cobos Fernández y don Mariano Ruiz Rodríguez; para Moisés, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Victoriano de la Fuente; para Gijón, don José Fernández Esteban, con su hermana Angelinas.

LO QUE NOS CUENTAN DE LA CALLE

NUESTRA CONFIDENTE

La señorita Sinfrosina no es nada soñadora, ni tiene pelos en la lengua, porque les tenga de bigote.

Es una portera cien por cien, baja y gorda, chismosa y aficionada al coñacillo más que al coñacillo calentito que se come.

Es el fenómeno de las porteras; está en todos los sitios y de todo se entera; claro que tiene un marido, el señor Damián, que la infierne de muchas cosas, y un moño de suagra que la sirve de antena.

Resulta esta señora simpática por su forma de hablar y peligrosa por la lengua, porque al que cae en sus manos le desquaja como si tuviera necesidad de purgarse. Y esta señora molesta, armada de una escoba por lanza y de un delantal con picas por escudo, es la que nos contará las chismes de la ciudad.

UNA SUSTRACCION

—Buenas tardes, señá Sinfrosina. ¿Me quiere contar lo que ha sucedido hoy?

—Sí señor, con mucho gusto, aunque usted ya sabe que no me gusta hablar.

—Pues verá usted? Cruzaba una señora de esta calle por la plaza del Campillo, cuando vio en un puesto de quincalla un lío capaz de dar envidia a un cordelero.

Una señora llamada Agustina Montoya estaba enfadadísima porque un bolso que tenía con cincuenta y cinco pesetas y algunos documentos de importancia la había desaparecido. Contó Agustina que venía de comprar unos zapatos de la calle del General Queipo de Llano, y que entonces sacó el dinero del bolso y lo volvió a guardar con toda tranquilidad.

ATROPELLO

—¿No me cuenta nada más?

—Mire usted, si señor. Iba por la calle de las Angustias a comprar panes de gas cuando junto a la Diputación vi a un hombre que era atropellado por un coche.

—¿Sabe usted cómo se llamaba?

—Sí señor, Avelino Estévez Santos.

—¿No vio nada más?

—Sí, mire, le llevaron a la Casa de Socorro y le curaron de contusiones y creaciones en distintas partes del cuerpo.

—¿Nada más?

—No señor.

—¿Hasta mañana, señá Sinfrosina?

—Hasta mañana, señá Sinfrosina.

CON TUS TREINTA CENTIMOS DE HOY, DADOS A "AUXILIO SOCIAL", AYUDARAS A ESTABLECER LA JUSTICIA SOCIAL DE LA NUEVA ESPAÑA

HORAS DE LA CIUDAD

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 3. San Francisco Javier, confesor. Misa propia, color blanco, segunda oración de la feria, tercera epro paces y cuarta epro infirmos. Oficio del Santo.

EXPOSICION DEL SANTISIMO. La adoración perpetua corresponde a la parroquia del Salvador, de ocho de la mañana a cinco y media de la tarde.

SANTA IGLESIA CATEDRAL. La misa conventual será próximamente a las nueve y media.

PARROQUIA DE SANTIAGO. Misa cada media hora, desde las seis hasta las doce de la mañana.

SANTUARIO NACIONAL DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS (SAN ESTEBAN). Misas de seis y media a nueve; en la primera se hace meditación eucarística.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS. Novena del Santo titular. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y novena.

PARROQUIA DEL SALVADOR. Triduo a Santa Bárbara. Segundo día del triduo, a las cinco y media de la tarde, exposición, rosario y ejercicio del triduo, terminando con la bendición eucarística.

PARROQUIA DE SAN ANDRÉS. Hoy, día 3, a las ocho y media de la mañana, habrá misa de comunión general. Durante todo el día estará expuesto S. D. M., valiendo las señoras de la Asociación.

PARROQUIA DE SAN PEDRO. Mañana último día del triduo, a las once de la mañana, se celebrará una misa solemne con sermón, ocupando la "sagrada" cátedra el muy ilustre señor don Clodovelo Velasco, magistrado de la S. I. Catedral de León.

PADRES AGUSTINOS. Misas cada media hora, de seis a nueve de la mañana.

PADRES CARMELITAS. Nuestra Señora del Carmen. Se celebra hoy, sábado, una fiesta solemne de acción de gracias.

PADRES DOMINICOS. Misa cada media hora, de siete a nueve de la mañana.

PADRES JESUITAS. Desde las seis a las nueve misas cada media hora, dándose la egrada comunión cada cuarto de hora.

NOVENA DE LA INMACULADA. Por la mañana. A las seis y media; en San Esteban (Santuario Nacional) y en el Servicio Doméstico.

A las siete y media; en las Angustias y parroquia del Carmen (Delicias).

A las ocho menos cuarto: en la S. I. Catedral y a continuación la santa misa.

A las ocho: en la iglesia del Corazón de Jesús para la Congregación de Luises y Kostkas.

A las ocho y media: en las parroquias de El Carmen (Delicias) y San Esteban (Santuario Nacional).

A las nueve: Misa solemne en la parroquia de Santiago.

Por la tarde. En la iglesia de Jesús María. Predicará un P. franciscano.

A las cinco: en la parroquia de Santiago, con sermón por el reverendo cura párroco. En las religiosas Concepcionistas, predicando un P. capuchino. En los PP. Agustinos (Filipinos).

A las cinco y media: en el Servicio Doméstico, con sermón por el P. Martín, S. J. En las parroquias de La Victoria y El Rosario (La Rubia).

A las seis: en la parroquia de San Andrés, predicará el P. Gil. En los PP. Franciscanos, con sermón por un P. de la Comunidad. En la parroquia de San Pedro y en el oratorio de El Rosarillo.

A las siete y media: en el Sagrado Corazón, predicando el P. Arroyo, S. J. En las Carmelitas del Campo predicará don Alberto Palomino, párroco de San Esteban.

A las siete y media: en la parroquia de San Esteban (Santuario Nacional).

DOMINGO 4. San Pedro Crisólogo, obispo y confesor. Misa de la segunda Dominica de Adviento, color morado, segunda oración del Santo, tercera de Santa Bárbara, cuarta epro paces y quinta epro infirmos. No hay gloria. Credo y prefacio de Trinidad. Oficio de la Dominica.

Se están edificando varios millares de planos del Valladolid actual y de tal como ha de quedar después de la reforma, para que todo el mundo pueda tener idea exacta de lo que pretende llevarse a cabo.

"Aguinaldo del Combatiente"

Cantidades recaudadas en el día de la fecha en la Depositaria Municipal para la suscripción nacional del "Aguinaldo del Combatiente". Suma anterior, 206.377,85 pesetas. Colegio Oficial de Médicos, 250 pesetas; Marcelino Gavilán, 100; Tomás Cecilia, 23; Marián Rodríguez, 10; Paulina González, 5; Magdalena Sevillano, viuda de Félix Echevarría, 5; Epifanio Rodero Núñez, 2; Patricio Llorente, 20; Victoriano Hernández (bar "La Viña"), 50; Alonso González, 2; Silvino Tejerina, 10; Colegio Notarial, 250; J. Ortega, 10; teniente coronel Manuel Churrucá Martínez, 10; Matilde Oriuela, 5; Braulio Tobes, 2; Bernardo Giralda, 5; Alberto Álvarez Casado, 10; José María Alonso, 20; Un español, 10; F. L., 10; Melitón Gutiérrez, 10; Emerenciano Sierra, 2; M. V., 2; María Cuadrillero, 5; Francisco Ujano, 5; Crescenciano Bueno, una participación de Lotería Nacional del número 34.361, para el día 22 de diciembre; Francisco Reol, 2; Casa Arnaldo, "Pescados", 25; José María de la Fuente, 25; Francisco Sabadell, 10; José Bragado, 50; José Laustalet, 15; Viuda de Joaquín Casimiro, 25; Angel Casimiro del Pozo, 25; Luis Saracibar, 50; Jesús Tejedor, 5; Santiago Redondo, 15; Mariano Martín Merino, 2; José San José Gómez, 10; Julio Pérez Frutos, 5; Rufo Salvador, 100; Valentín Valle, 25; Imprenta Allén, 50; Evaristo Martínez, 10; Gervasio Gallego, 5; Emilio Arroyo, 1; Alejandro Martín, 5; Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de Valladolid, 50; Fermína Díez, 5.

Empresa Pradera, de la función celebrada el día 29, 293,60 pesetas; Román Navas, 2; Justo Celada del Pozo, 25; Tomás San José Domínguez, 10; Industrias Textiles del Yute, S. A., 25; Victoriano Alonso, 25; Gerardo Gutiérrez, 50; Gabriel San José (cuadría excedente), 2; Teodoro Cabezón, 25; Aurelio Bayón Pedraza, 25; Jesús Torre Aguirre, 10; Nines y preferidos de la Escuela graduada municipal de la

Junta del Tesoro de Guerra

Séptima región militar. Relación de las cantidades recaudadas durante la tercera decena del mes de la fecha.

Don Vicente Varquer, alcalde de Barcial, por varias multas, 20 pesetas; don José Rodríguez de Carpio, de Medina, para atenciones del Ejército, 5.

Total, pesetas, 25. Valladolid, 30 de noviembre de 1938.—El comandante-presidente, Salvador Delgado.

Gómez Ulla, en Valladolid

El día pasado estuvo por unas horas en nuestra ciudad el conocido doctor Gómez Ulla.

En su breve estancia visitó a las autoridades de Valladolid y después se detuvo en el Hospital Militar, donde fué saludado por amigos y compañeros de profesión. Acto seguido continuó su viaje a Galicia.

Plan de urbanización de Valladolid

El día 4 del actual queda abierta al público, en el salón de actos del Ayuntamiento, la exposición de los trabajos ya ultimados del proyecto de urbanización de Valladolid. Esta exposición consta de 86 documentos, entre planos, memorias, presupuestos, fotografías, etc., etc. Todo ello da una exacta cuenta de lo que sucesiva y ordenadamente puede y debe hacerse.

El examen de esta labor se somete al juicio de cuantos deseen hacer sugerencias, que serán detenidamente estudiadas y tenidas en cuenta las que así lo merezcan, dando con esto cumplimiento al primer trámite legal de estos trabajos.

La exposición estará abierta al público el tiempo que se considere oportuno, aunque sean mayor número de días que los que requiere el trámite legal, y las horas de visita serán de once a dos y de diez y ocho a veintuna.

Se ha redactado el oportuno catálogo, que se repartirá al público una vez que esté impreso.

El día 15 del mes actual, en el salón de actos donde se celebrará la exposición, tendrá lugar una conferencia, en la cual se desarrollará un tema tan interesante como es el de la urbanización de Valladolid.

Se están edificando varios millares de planos del Valladolid actual y de tal como ha de quedar después de la reforma, para que todo el mundo pueda tener idea exacta de lo que pretende llevarse a cabo.

Vida de la Falange

RELACION DE CAMARADAS

Camaradas que deben presentarse el día 6 de diciembre en la Delegación de Servicios, calle de Fray Luis de León, 32, a las nueve en punto de la noche, sin pretexto ni excusa alguna.

Mariano Martín García, Alejandro Abón Ribón, Juan Abril Contreras, Gerardo Acebes Parriga, Natalio Acuña Quintero, Angel Aguilar Torres, Manuel Alcáiz Ibarra, Bernardo Alonso Sobrino, Francisco Alonso Tranque, Gabino Alonso Valencia, Mariano Alonso Pérez, José Alonso Martínez, Sergio Alonso Sobrino, Victoriano Alonso Vélez, Angel Alvarez Camba, Arturo Alvarez Fernández, Cándido Alvarez Cabezón, Manuel Alvarez de la Llana, Pedro Alvarez Aragón, Santiago Alvarez Redondo, Tomás Alvarez de la Llana, Ramón Allué Morer, Anatolio Antolínez de Cea, Luis Aparicio Portela, Gabriel Aragón Matilla, Francisco Aragón Sigüenza, Arsenio Aranda Cabezón, Ellas Arconada, Abundio Arellano Gascón, Fernando Argüello Sampedro, Feliciano Arias Fuerte, Cecilio Arranz Antón, Aviceto Arribas Sacristán, Gregorio Arroyo Sierra, Toribio Arroyo Garrido, Casimiro Asensio Gil, Miguel Avedillo Salvador, Herminio Arroyo, Santiago Palmero del Villar, Felipe Pascual García, Norberto Alvarez Valles, Norberto Adiego Pinilla.

Antonio Alonso Casas, José Alcolea Garrido, Andrés Alonso Díez, Andrés Aguilar Conde, Silvio Aparicio Alvarez, Alejandro Alonso Oliveros, Joaquín Baños Burón, Federico Barajas Calderón, Faustino Bastardo Herrero, Víctor Bayón Pajares, Anastasio Bellosé del Valle, Fidel Benavides Carlon, Lucas Benítez Barrera, Tomás Benito Merino, Félix Berzal González, Vicente Bou Castell, Francisco Botía Fernández, Tomás Bragado Morillo, Jesús Beltrán Alonso, Felipe Blanco García, Isidro Bárez Ibáñez, Eustaquio Barrios Rodríguez, Lorenzo Bustos Negrete, Esteban Cabezudo de Diego, Bonifacio Cadierno Iglesias, Esteban Calvo Cepeda, Federico Calvo Lebrero, Crescenciano Ca-

lleja Rahona, Pedro Bustos Pérez, Francisco Sánchez Moreno, Rafael Ayspur Navas, Miguel Chicote Olmos, Pedro Cadenato Ballesteros, Eloy Pérez Antón, Pedro Plaza Arce, Dacio Polo Carion, Bernardo Rodríguez Pérez, Isaias Rodríguez, Jesús Rodríguez de los Ríos Redondo Arranz, Simón de los Ríos Manuel, Enrique Rubiales, Segundo Pardo Martínez, Julián González Fernández y Enrique Plaza.

ORGANIZACION JUVENIL

Servicio de guardia del cuartel para el día 3 de diciembre. Oficial de guardia: Faustino Vagrela; cabo: Antonio García; corneta: José Antonio Ibáñez; ciclista: José Manuel Nájiz; fuerza: la 24 Falange de la centuria «Ruiz de Alda».

Orden para el domingo, día 4 de diciembre. Pelayos.—Se presentarán en el cuartel, a las ocho y media de la mañana, para oír misa.

Flechas.—Deberán presentarse en el cuartel de Leopoldo Cano, a las ocho y media, provistos de comida para salir al campo durante todo el día.

Cadetes.—Acudirán al cuartel de San Blas, a las ocho y media, para realizar una marcha hasta el mediodía.

NOTA.—Todos los cadetes, flechas y pelayos que acudan a misa a sus Colegios o Congregaciones, se presentarán en sus respectivos cuarteles a las ocho y media.

La fiesta de Santa Bárbara y los artilleros

Mañana, a las diez de la mañana, celebrarán los artilleros del 14 Ligero la fiesta de su Patrona Santa Bárbara con una misa en el convento de Santa Isabel.

A la misma hora, el día 5, tendrán también una misa de Requiem por los artilleros difuntos.

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON

COMPANIA DEL TEATRO NACIONAL. HOY, A LAS 7 Y 10,30. La vida es sueño. Mañana domingo solamente dos funciones: A las 4 y a las 7. El martes, presentación de la COMPANIA COMICA.

Fernández Burgas

Primer actor y director: JUAN CALVO. Primera actriz: OLVIDO RODRIGUEZ.

Teatro LOPE DE VEGA

Empresa SANVICENTE. Teléfono 25-59. Compañía lírica española ELADIO CUEVAS. VERMOUT: A las 7. NOCHE: A las 10,30. A petición de numeroso público: ULTIMAS REPRESENTACIONES del sainete lírico en dos actos, divididas en cuatro cuadros, original de Ramos de Castro y Carreño, música del maestro Sorozabal. La del manojito de rosas. MAÑANA DESPEDIDA DE LA COMPANIA. A las 4, LA DEL MANOJO DE ROSAS. A las 7 y 10,30, LA MARCHA DE CADIZ Y LOS CLAYEVES.

TEATRO ZORRILLA

Hoy, estreno de la interesante superproducción Metro Goldwyn, hablada en español. T I E R R A DE PASION. Por Juan Harlow y Clark Gable. Y como complemento la comedia cómica, SOY UN SERVITO. Por Miguel Ligero.

Cinema COCA

Hoy, a las 7 y a las 10,30. NOTICARIO FOX. LA ULTIMA AVANZADA. Producción Paramount, en español. Por Gary Grant y Claude Rains.

Cinema ROXY

Hoy, el mayor acontecimiento de la mejor producción nacional. EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR. Por Roberto Rey, Ana María Custodio y Antonita Colomé.

Teatro PRADERA

Hoy, repetición de la colosal superproducción UFA, explicada en español. CONCIERTO EN LA CORTE. Por la eminente cantante Martha Eggert y Jeannette Heesters, con una colosal presentación y AC TUALIDADES- UFA NUM. 375.

Cinema HISPANIA

Hoy, a las 5,15 y 7,15. A beneficio del Aguinaldo del Combatiente, LA VERBENA DE LA PALOMA. Por Raquel Redondo y Miguel Ligero.

Cinema LAFUENTE

Hoy, éxito formidable. ROBERTA. Por Ginger Rogers y Fred Astaire.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Luciano Chamorro Alvarez del Manzano CAPITAN DE REGULARES DE GUERRA. Murio gloriosamente en defensa de Dios y de la Patria en Talavera de la Reina el día 3 de diciembre de 1936. Después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P. Su viuda, Emilia Rivera Manesca; hijos, Carmen, Pura, Gonzalo, Emilio, Joaquín, Luciano; madre, Rita Alvarez del Manzano; hermanas, Carmen y María; padres políticos, Saturnino Rivera y Matilde Pereira; hermanas políticas, Dionisio de Paz, Saturnino, Julio y Encarnación Rivera y Lucía García; tíos, Ramón y María Alvarez del Manzano, Pompeya y José Chamorro, María Tomillo y Mariano Sánchez. Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebran el día 3 de diciembre en las iglesias de San Buenaventura y Salesianas de Sevilla, a las ocho y media y nueve, y en el Servicio Doméstico y Santa Clara de Burgos a las ocho y media y nueve, así como la adoración en las Escuelas de Valladolid, y el día 4 la misa de once en San Miguel de Valladolid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR D. José M.ª Crespo García Ingeniero de la Compañía de los FF. CC. del Norte Capitán de complemento honorario de ferrocarriles. Ha fallecido el día 2 de diciembre de 1938 Después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P. El Consejo de Administración y Dirección de la Compañía; su esposa, doña María Martín Gras; hermanas, doña Anita (ausente) y doña Trinidad; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Casa mortuoria: Muro, 21, próf. Funeral: Hoy, sábado 3, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso. Conducción del cadáver: Acto seguido del funeral.

BODA. En el templo catedralicio de Santa María de Mediavilla se celebró, a las nueve de la mañana del día 29 del pasado, el matrimonial enlace de la señorita Aurora Rodríguez Sánchez, hermana de la novia, y por el teniente médico con destino en el frente don Angel Costilla Chico, hermano del novio. Finalizada la ceremonia los invitados se trasladaron al Circolo de Retiro, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Las familias numerosas en Italia ascienden a unas 600.000

La lira italiana cada vez es más sólida

Roma.—El presidente de la Unión Nacional de Familias Numerosas intervino sobre la marcha de la Unión, creada en marzo de 1937, declaró especialmente que las familias numerosas ascienden hoy aproximadamente a 600.000 con más de 6 millones de miembros, es decir, el 15 por 100 sobre la población entera. La Unión cuenta con un grupo en cada Municipio, contando cada grupo por lo menos 30 familias numerosas, y estos grupos comunales ascienden a 4.280. Próximamente se crearán grupos también en territorios del Imperio con el fin de extender a

los colonizadores, jefes de familias numerosas las ventajas previstas por las leyes: exención de tributos e impuestos escolares, preferencia en las colocaciones y ascensos en empleos públicos, subvenciones familiares, etcétera.—Stéfani.

MERCANCÍAS A IMPORTAR A ITALIA

Roma.—La Comisión que fija anualmente la cantidad de mercancías a importar a Italia ha terminado sus trabajos realizados bajo la presidencia del Duce, después de tres días de sesión. La Comisión ha establecido las necesidades de Italia para el año próximo. Varios ministros, subsecretarios y peritos han participado en las sesiones.—Stéfani.

LA PRODUCCIÓN DE ACERO

Roma.—La producción de acero en Italia en el período de enero a octubre del año en curso alcanzó 1.946.273 toneladas con aumento de 160.403 toneladas con relación al mismo período del año anterior. La producción de hierro fundido ascendió a 722.225 toneladas con un aumento de 71.410 en comparación al período precedente.—Stéfani.

LA SOLIDEZ DE LA LIRA ITALIANA

Roma.—En los círculos financieros se hace resaltar la solidez de la lira italiana en comparación con otras principales divisas extranjeras. Efectivamente en la Bolsa de Roma, en fecha 3 de enero de 1938, es decir, el primer día de mercado del año en curso se cotizaba la libra esterlina a 95 liras mientras que ahora se cotiza a 88,70. En ese espacio de tiempo el franco suizo bajó de 439,50 a 430,25; el franco francés, de 64,50 a 49,65; el dólar no sufrió cambio alguno, a 19. Se hace observar que con la progresiva realización de la campaña antárctica se ha colocado la economía italiana al abrigo de los contragolpes derrochados del derrumbamiento económico y monetario de otras naciones.

Cinta Roja

En Barcelona se acaba de agotar la tercera edición de un libro titulado "Mi ruego", del escritor inglés William Forst, contando sus andanzas por la coralza roja.

Los "capitalistas", pues, se han lanzado como buitres sobre la publicación.

El "lomo" del libro, dicen los críticos, es todo un acierto.

Y una añoranza propensa al bostezo.

El ministro rojo de Gobernación ha suspendido por cinco días el periódico socialista "Avance".

Y todos tan a gusto.

Hasta los "escribientes" de "Avance".

Alvarez del Vayo ha sido recibido ayer por el doctor Negri.

El pulso de Alvarez, bien, gracias.

La lengua, por lo contrario, le ha parecido al doctor algo así como una alpargata.

Se lo dijo muy claro.

No le cobró los cinco duros.

Ha llegado a Barcelona el doctor don José Bago.

No ha querido hacer declaraciones.

Ni subir escaleras.

KIKO

TODO BUEN ESPAÑOL ESTA OBLIGADO A CONTRIBUIR HOY CON SU DONATIVO A LA GRAN OBRA DE HERMANDAD DE "AUXILIO SOCIAL"

El "rey de los buzos" se ha hecho millonario

Su aventura más arriesgada le ocurrió en Málaga

Amberes.—El rey de los buzos, Juan Negri, se encuentra en Amberes, donde su presencia ha despertado gran curiosidad entre los periodistas.

El rey de los buzos se ha hecho millonario, y aunque puede vivir de sus rentas, aún piensa en trabajar. Su palacio en Marsella es un verdadero museo de objetos extraídos del fondo del mar. Como nota curiosa diremos que el mobiliario, las ropas, etc., provienen de navíos naufragados.

Juan Negri ha declarado que la aventura más peligrosa le ocurrió el año 1932 en Málaga, cuando fue llamado para intervenir en el salvamento del trasatlántico "Florida", medio hundido por un choque con el portaaviones británico "Glorious", en unas maniobras de la escuadra inglesa. Un pulpo gigante le abrazó con sus tentáculos, y después de intentar la lucha con él, tuvo que llamar para ser extraído del fondo, de donde salió con el pulpo, que no quería abandonar su presa.

"Sólo cuando mis compañeros de trabajo—dijo—a golpes de hacha le cortaron los tentáculos, me solté el monstruo."

"Allí, en Málaga—añadió—es donde he visto más animales peligrosos en el fondo del agua, y trabajaba con verdadero miedo en aquel paludante infierno submarino. Des-

pues me he dedicado a salvamentos en la superficie. Mi ganancia más rápida la hice el año pasado, que en una sola mañana conseguí un millón de francos: Estaba en la bahía de Rode, cerca de Marsella, cuando ví que un barco, llamado "Jurys", que acababa de salir del puerto, se incendiaba. Cígil el equipo de salvamento y ví con sorpresa que todos los marineros abandonaban el barco, y al verme acercar me gritaban: «¡Atención, la carga es explosiva y pronto explotará!» Pero ya no retrocedí; subí a bordo del buque y, montando las bombas, logré extinguir el fuego, y pocas horas después el "Jurys" entraba remolcado en el puerto de Marsella. Como, según el derecho marítimo, una nave abandonada de sus tripulantes pertenece a quien la lleve a puerto, el nuevo propietario era yo, y la Sociedad a la que pertenecía tuvo que comprármelo en un millón de francos.

Juan Negri añadió que todavía no pensaba retirarse de su arriesgado oficio.—Faro.

HOSTERIA

Burgense
Restaurant de primer orden
BURGOS

TECNICOS RADIO

Requisitando el Servicio Radio de Aviación personal de esta especialidad, se pone en conocimiento del público que aquel a quien interese debe solicitarlo con arreglo al «B. O. del Estado» número 136 del 13 del corriente.

Fábrica de velas de cera y bujías

Lustres para suelos
CASA FUNDADA EN 1780

José de la Morena Uraín

ESPECIALIDAD EN CERAS ELABORADAS Y SIN ELABORAR

Ventas al por menor
PALOMA, 20

Fábrica y escritorio:
Santa Cruz, 9
BURGOS

JULIO S. DE LA FUENTE

Confitería, pastelería y fábrica de mazapán

Antigua Casa Telesforo TOLEDO



LIBERALISMO, INDEPENDENCIA ECONOMICA Y JUVENTUD

Contestación de "El Diario Vasco"

Hemos leído con satisfacción la respuesta de "El Diario Vasco" en su número de ayer, a nuestras razones nacional-sindicalistas. Razones de tiempo y espacio nos impiden insistir hoy en nuestros puntos de vista. Lo haremos mañana, Dios mediante. Sin embargo, nos interesa hacer constar la complacencia que hemos experimentado al leer las escasas diferencias que nos separan.

A continuación damos a conocer a nuestros lectores algunos de los párrafos más destacables de la respuesta del colega donostiarra.

"Unas "zarzas" dice que le han salido al paso, unas zarzillas, más bien. Esas que nuestro querido colega llama "zarzas" polémicas suelen ser, generalmente, imperfecciones de interpretación recíproca en el diálogo escrito, que si fuera hablado quedarían zanjadas rápidamente.

LIBERALISMO

HE aquí la primera zarzilla. Supone el colega que hemos pretendido llamarle "liberal". ¿Cómo podríamos hacerlo, si sabemos que no lo es?

Igual que si habláramos, y para aclarar, diremos al periódico de Valladolid que encontráramos vago, remotamente liberal, si se quiere, el concepto de España como voluntad de misión actual, únicamente, nosotros preferimos el concepto de la España histórica, sola fórmula capaz de responder a la definición de "destino en lo universal", tan llena y definitiva. Por nuestra parte, queremos que el pueblo esté dentro de la Ciudadela, o si se prefiere, dentro de la Ciudad de Dios y de España. Un destino universal no se determina por la voluntad de una generación, y menos si se trata del pueblo español, tan grande, tan viejo y tan sabio. El destino lo han hecho muchos muertos, muchas grandezas pretéritas y lo van a seguir haciendo extraordinarias fuerzas actuales, impulsadas por el deber o por la ambición que el pasado nos marca y nuestro propio criterio amplía. El concepto es claro. Y tenemos la seguridad de que es plenamente compartido por LIBERTAD. Por eso no debe dar a determinadas palabras alcance mayor que el de una plática verbal un poco matizada.

CANOVAS Y LA INDEPENDENCIA ECONOMICA

LIBERTAD, en una pregunta de cierta profundidad, nos interroga: "¿Puede "El Diario Vasco" afirmar que hayamos vivido hasta el 18 de julio de 1936

emancipados económicamente—gracias a Cánovas—de la dictadura extranjera?"

Contestamos. No, no. Hemos dicho eso, o por lo menos no hemos querido decir eso. Cánovas marcó un principio de remedio. Lleváramos dos tercios de siglo de sumisión al extranjero con el libre-cambio "humanitario", y en ellos se habían consolidado grandes atentados a nuestra independencia económica. Después de Cánovas se han dado, indudablemente, otros atentados y ellos los hemos sabido. Y conocemos que frente a ellos se han llevado a cabo esfuerzos considerables, no sólo desde el Poder, sino desde el seno de fuertes grupos económicos españoles. Tampoco ignoramos que muchas gentes han pecado reiteradamente. No crea LIBERTAD que somos ciegos ni nos mordemos la lengua en esta materia. Creemos estar en posesión de un preciso y concreto conocimiento de esta parte especial de la economía. No es el momento de ampliar el debate. Preferimos colocar cada cosa en su sitio y en su instante, hábito mental bastante útil.

"JUVENTUD! JUVENTUD!"

Y llegamos a lo más importante de la respuesta de LIBERTAD. Preguntáramos nosotros: "¿Qué entienden ustedes por "juventud"? Nos citan textos de José Antonio. Los tenemos presentes. Pero queremos verlos permanentemente cumplidos. En el caso de ahora, estamos plenamente conformes con la definición que de "juventud" nos da el colega de Valladolid. No son jóvenes—según el colega—los que se desentendían del afán colectivo, tengan veinticinco años o setenta. Esos que no sientan el mencionado afán son los que deben ahorrarse de un pino o retirarse a un monasterio o a un huerto. Nosotros nos adherimos a los perpetuos veinticinco años de ilusión patriótica. Tampoco nos encanta "contar los años por los dedos, puerilmente". Y estamos de acuerdo con que no es posible una clasificación puramente cronológica de las "juventudes", cuando en el panorama del mundo vemos hombres que cada día están arrancándose años con sus actos en ese diario y juvenil escribir historia para sus pueblos. Plena y alegre satisfacción nos da el colega con sus palabras. Quisiéramos que sobre este punto no haya jamás discusión. La fórmula es excelente: "todo lo que es nacional es joven". Y, por el contrario, "todo lo que es antinacional es viejo y caduco". ¡Que no se olvide!!! Está, pues, aclarado lo que se entiende por "juventud" en la política.

Comentarios de la Prensa mundial

Helsinki.—Después del cese de la prohibición del movimiento patriótico y de su Prensa, el órgano central del movimiento, "Ayan Sunnta", ha reaparecido esta tarde.

Los periódicos comentan el cese de la prohibición como un grave fracaso del Gobierno. "Uusi Suomi" escribe especialmente: "La sentencia implica una anulación completa de las medidas tomadas por el ministro del Interior. Se trata de una victoria del derecho sobre el arbitrariedad."

"Svenska Pressen", órgano de la oficina de izquierdas, hostil al movimiento patriótico, escribe especialmente: "La sentencia constituye para el Gobierno un rudo golpe. El prestigio del ministro del Interior, Kekkonen, ha sido gravemente lastimado. Después de la caída de Holsti ahora nos encontramos en presencia de un "asunto Kokkonen", que constituye una pesada carga para el Gobierno".—D. N. B.

PRENSA CHECA

Praga.—Según un comunicado del "Venkov", el Gobierno regional eslovaco será constituido como sigue: presidente del Consejo, doctor Tiso, y al mismo tiempo ministro del Interior y de Sanidad Pública, y el ministro de Previsión Social, doctor Cernak, sigue como ministro de Instrucción. El doctor Teplanský sigue siendo ministro de Economía, de Comercio y de Industria. El doctor Durcanský, ministro de Transportes y de Administración Pública, Liedner, hasta ahora ministro de Transportes,

abandona sus funciones. El doctor Vanko, representante del Partido Nacional Eslovaco, pasa a ocupar la cartera de ministro de Justicia.—D. N. B.

Berlín.—La "Correspondencia Política y Diplomática Alemana" se ocupa extensamente del discurso pronunciado en la Cámara por el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano. El periódico escribe especialmente que las palabras claras y precisas del

Un grandioso album para el Alcázar de Toledo

Buenos Aires.—El centro de Acción Española de esta ciudad, primera institución plegada al Movimiento Nacional español, preparó un magnífico album, en el que se han encuadrado inmensamente más de 40.000 firmas de españoles, argentinos y extranjeros amigos de la España Nacional.

Este valioso album, que completa una idea del Edo. Hno. Sixto, director del Colegio Champagnat, de esta ciudad, se hizo bajo la presidencia del señor don Isidro Villota, siendo presidente de la Comisión de damas su señora esposa doña Concepción Muñoz de Villota. Está dedicado a los héroes del Alcázar de Toledo, y se exhibe actualmente en dicho Colegio, siendo numerosas las personas que lo miran, teniendo frases de elogio para el centro Acción Española, siendo muchas las notas de felicitación que reciben el Hno. Sixto y el señor Villota (que cesó en la presidencia de la institución) por una obra tan patriótica y heroica, tanto por su realidad como por su significado.—Faro.

Los Soviets construyen tres acorazados de 40.000 toneladas

Moscú.—La Comisaría del pueblo para la Marina, siguiendo órdenes de Stalin, ha emprendido la construcción de nuevas unidades de guerra para formar una gran escuadra soviética.

Están ya construyéndose seis cruceros acorazados y dos cruceros ligeros, y ha comenzado la construcción de dos grandes acorazados de cerca de 40.000 toneladas.

El armamento de las nuevas unidades estará compuesto por nueve cañones de 406.

En el año 1939 deben estar terminados doce nuevos cruceros acorazados, a la vez que se iniciará la construcción de barcos ligeros y de un nuevo porta-aviones.

Los gastos extraordinarios que supone tan gran proyecto de construcciones navales se justifican por los soviets diciendo que "Moscu quiere tener en cualquier momento una Marina de guerra capaz de ayudar a las acciones políticas y diplomáticas".—Faro.

Comentarios a la muerte de Codreanu

Roma.—Los círculos políticos siguen con el mayor interés la evolución de la política interior rumana, contentándose de momento a constatar las repercusiones que tendrá la desaparición de Codreanu y de sus camaradas de la Guardia de Hierro en la política rumana y en la de los Estados danubianos y balcánicos.

El "Lavoro Fascista" se pregunta si Rumania no se encuentra en este momento en vísperas de graves acontecimientos.—D. N. B.

París.—"Liberte" publica un artículo concebido en términos extremadamente violentos en relación con el asunto Codreanu. El periódico sospecha que no puede tratarse realmente de una tentativa de huida, sino que Codreanu y sus 13 compañeros han sido asesinados. Evidentemente se pretendían deshacerse de los jefes de este movimiento mediante un incidente perfectamente preparado. Desde luego, nadie se muestra muy interesado acerca de este asunto, por lo que se pregunta si la versión dada por Bucarest corresponde realmente a los hechos. Añade que incluso aquellos que demostraron cierta efervescencia con respecto a los acontecimientos del 30 de junio de 1934 en Alemania no se han mostrado ahora sorprendidos por la desaparición del jefe de la Guardia de Hierro.—D. N. B.

LA OCULTACION Y ACAPARACION DE METALES CONSTITUYE UN DELITO EN EL CUAL NO DEBE INCURRIR QUIEN SE PRECIE DE SER BUEN ESPAÑOL, EL MEJOR MEDIO DE EVITARLO ES DONAR CUANTA CHATARRA SE POSEA

El Banco Español de Crédito efectúa en todas sus Sucursales y dependencias las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo.

Japón protesta enérgicamente contra la U. R. S. S.

Tokio, 2.—El jefe de asuntos europeos agregado al Ministerio de Negocios Extranjeros de Tokio ha recibido al delegado de la Unión R. S. S. cerca del Gobierno nipón y le ha entregado una nota protestando enérgicamente contra la actitud de la U. R. S. S. en el incidente surgido, a propósito de asuntos de pesquerías entre ambos Gobiernos.—(CSA).

Noticias de LIBERTAD de última hora

El Rey de Bélgica evita por ahora una crisis total de su Gobierno

Bruselas, 2.—Gracias a la intervención personal del rey ha podido ser evitada, por ahora, una crisis total del Gobierno belga. Solamente ha presentado la dimisión el ministro de Hacienda, señor Gerard, y esto ha permitido llegar a un acuerdo entre los demás miembros del Gobierno después de una discusión que ha durado tres horas.

El señor Gerard no ha podido imponer sus concepciones liberales en el terreno económico.

Se anuncia que el jefe del Gobierno, señor Spaak, hará el martes próximo una declaración en la Cámara.—D. N. B.

dencia Diplomática y Política escribe hoy que merece ser puesta de relieve la declaración del señor Spaak relativa a la retirada de Bélgica del Comité de No Intervención.

La Prensa germanófoba inglesa explota esta declaración protestando achacarla a una intriga política alemana que trata de acabar con dicho organismo, afirmación que es preciso rechazar con el desprecio que merece.

Alemania—agrega—desea vivamente por razones de justicia y de buen sentido que sean concedidos los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco, y esto debería hacerlo el mismo Comité, en cuyos trabajos ha participado Alemania (la mis'm) que Italia, a pesar de las incansables provocaciones de otra potencia hostil a la participación germano-italiana.

Termina diciendo el periódico que todas las sospechas, recelos e insinuaciones de los periódicos germanófobos quedan reducidos a cero ante la elocuencia de los hechos.—D. N. B.

Bruselas, 2.—Toda la Prensa belga, incluso los periódicos socialistas, critican como acto de descortesía e inoportuno la retirada del embajador de la España roja ordenada por el "gobierno" de Barcelona en protesta contra el voto del Senado aprobando el nombramiento de un representante diplomático belga cerca del Gobierno de Franco.

Los periódicos aprueban la reacción inmediata del señor Spaak, que llamó al representante de Bélgica en la España roja.—Stéfani.

COMENTARIOS AL NOMBRAMIENTO DE UN REPRESENTANTE BELGA EN BURGOS

Berlín, 2.—Comentando el nombramiento de un agente diplomático belga cerca del Gobierno nacional de Burgos, "La Correspondencia" escribe:

El Figón Castellano instalado en las Bodegas de Fuensaldaña, Plaza del Salvador, n.º 10, ofrece sus comidas económicas al público en general a precios irrisorios.

Tres platos, pan, vino y postre, 2,50

Nota.—Este figón contribuye con el 3 por 100 de sus ventas en favor de

AUXILIO SOCIAL

Fábrica de caramelos, almendras y paladillas

HILARION DEL AIAMO

San Cosme, 21 BURGOS

Los rojos siguen vendiendo objetos de arte

El duque de Alba denuncia el caso

Londres, 2.—El representante diplomático de la España Nacional en Londres, señor duque de Alba, ha declarado hoy que el Gobierno nacional recibe constantemente noticias dando cuenta de que los rojos españoles venden numerosos objetos de arte de todas clases en el extranjero.

Los representantes nacionales españoles han logrado descubrir en muchos casos el paradero de esos objetos y en su consecuencia el Gobierno nacional espera efectuar dentro de poco gestiones oficiales para recuperarlos, a fin de que puedan ser entregados a sus legítimos propietarios.—D. N. B.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de noche y de mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

DEPORTES

¿Un periódico nacional de deportes?

Colocada nuestra retaguardia en la magnífica situación que todos vemos, encandado nuestro deporte por mejores lides, incluso que en tiempos pasados, hoy se estudia en San Sebastián la salida de un periódico deportivo.

Manolo Fernández Cuesta, delegado de Propaganda en Guipúzcoa y creador de la revista «Fotos», ha tenido hace días unas declaraciones en «Unidad», de las que copiamos el siguiente párrafo:

«También me habló Manolo Fernández Cuesta de los proyectos, pronto a ser realizables, del semanario deportivo que será nuestro periódico Gran Información crítica del deporte nacional e internacional en su geografía: Teas, Paquist, Palóns, José María Mabos, «Handicaps», «Rienzi», «Juan Deportistas», «Juvenil Olímpico», Sánchez Ocaña, «Erosarbes», el pelagoso de Sicilia; en fin, no es porque yo lo diga, pero ya lo están ustedes viendo».

«Ha salido «Marcas».

Ese será el grito que por breves minutos podrá usted oír ahora unos segundos, pues el chico seguirá su carrera con el grito de guerra: «Ha salido «Marcas»».

Por nuestra parte animo, mucho ánimo, y aquí nos tendrá a nuestra disposición.

Fútbol

ANTE EL PARTIDO ITALIA-FRANCIA

Roma, 2.—Con vistas al partido que el domingo, día 4, tendrá lugar en Nápoles contra Francia, los seleccionados italianos han llegado a esta ciudad para comenzar su entrenamiento.

De los catorce jugadores convocados sólo faltó en el momento de la lista el medio ala Serrantoni, que más tarde comunicó la imposibilidad de unirse a sus compañeros hasta mañana por la mañana.

Los seleccionados, bajo la mira de Víctor de Pozzo, efectuaron diversos ejercicios en el Stadion Berta; luego se efectuó un pequeño entrenamiento.

Todos estos ejercicios duraron de 15,30 a 16,30 del martes.

Todos los jugadores se han mostrado en condiciones físicas inmejorables.

EN SAN SEBASTIÁN SE PREPARA UN GRAN PARTIDO

San Sebastián, 2.—Van muy adelantadas las gestiones para montar en Atocha un gran partido a beneficio del «Aguinaldo del Combatiente».

Se pretende enfrentar a la Real con un combinado nacional, pero a base de todo lo mejor que anda por la parte Norte de España.

La selección posiblemente, se formará así: X; Ciriacu, Quincoces; Ipiña, Muñoz, Iriando; Olaso, Vergara, Olivares, Gabillondo y Gorostiza.

EN FRANCIA HAY Poca CONFIANZA

El equipo de Francia que se enfrentará el próximo 4 de diciembre contra el de Italia ha sido formado ya.

Hoy los jugadores efectuarán un pequeño entrenamiento en el Parque de los Príncipes.

Los críticos franceses ponen pocas esperanzas en el triunfo de sus

La guardería infantil ofrecida por el Ayuntamiento para Auxilio Social

El Ayuntamiento aprueba la coordinación de servicios sanitarios

Ayer, a la hora de costumbre, celebró su sesión semanal el Ayuntamiento, presidiendo el señor Torremocha por ausencia del señor alcalde, y asistieron los señores señores Gutiérrez, Fernández San Juan, Salamanca, Segoviano, Hernández y Castrillo.

Comienza la sesión leyendo un escrito que la Jefatura Nacional de Beneficencia dirige al Ayuntamiento aceptando la Guardería infantil ofrecida por el Ayuntamiento y disponiendo que se entregue a la Delegación Nacional de «Auxilio Social», juntamente con las cantidades acordadas.

ORDEN DEL DIA

Se acuerda aumentar en 200 pesetas mensuales la consignación a Frenes y Hospitales, correspondiendo así a la petición hecha por este organismo.

DE POLICIA

Se aprueba la apertura de algunos establecimientos, re-

LA GESTORA PROVINCIAL

En el día de ayer y siendo las 17,30 horas, bajo la presidencia del señor Sánchez Bastardo dió comienzo la sesión de la Comisión Gestora, asistiendo los señores Martín Alvarez, Presa Valdés y Silva Matin, vocales gestores; el interventor de fondos provinciales, señor Izquierdo, y el secretario de la Corporación, señor Negueruela.

ACTA

Por el señor secretario se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

BENEFICENCIA

Se aprobaron los ingresos y salidas en los establecimientos benéficos provinciales que fueron decretados por el señor presidente con carácter provisional durante la semana anterior, por alegar ser caso de gravedad y urgencia.

PERSONAL

Se aprueban varios decretos de la Presidencia por los que se nombraron enfermeros y vigilantes del Hospital y Manicomio, con carácter transitorio, y jefe de vigilantes y vigilante jefe del Manicomio a don Manuel Aparicio y a don Pedro Aldama.

Conceder el derecho al percibo de economías del tercer trimestre a don Vicente Monzón Inigo, y el derecho al subsidio familiar al indicado señor y a doña Sofia Tejedor, y de negar el derecho al percibo de economías durante el pasado trimestre a don Santiago González y a don Claudio Higuera.

CEDULAS

Fueron aprobadas la primera relación de hojas declaratorias adicionales al padrón de cédulas personales en periodo ejecutivo de la capital, y la re-

nacimiento de derechos a se-pulturas y reparaciones en casetas del mercado de Portuga-lete.

DE HACIENDA

Se acuerdan mejoras solicitadas en instancia de los ayuntamientos municipales, de acuerdo con el informe de esta Comisión.

Se da cuenta de dos recursos resueltos por el señor subsecretario del Interior. Son los desestimados, confirmando los acuerdos del Ayuntamiento.

Se resuelve sobre coordinación de servicios sanitarios municipales, aprobando el ingreso en Mancomunidad sanitaria del 2 por 100 del presupuesto, de cuya cantidad la Mancomunidad habrá de atender los servicios sanitarios que antes sostenía el Ayuntamiento; asimismo la Mancomunidad sanitaria abonará el aumento de los sueldos de los sanitarios, anteriormente aprobado por esta Corporación municipal.

PARTICIPACION DE LOS AYUNTAMIENTOS EN EL IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES

Se acuerda que se aplique al pago de aportación municipal el 50 por 100 de la participación de cédulas personales para aquellos Ayuntamientos que estén en descubierzo; que se devuelva la parte que queda a favor de los Ayuntamientos una vez saldada su aportación hasta el cuarto trimestre; que se aplique lo correspondiente al Municipio de Medina del Campo a ingresar en el fondo de caminos vecinales la cantidad que se comprometió para amortizar el anticipo que se hizo a aquel Municipio para la construcción de un camino vecinal, y que se publique ese acuerdo en el «Boletín Oficial» para conocimiento de los Ayuntamientos de esta provincia.

INTERVENCION

Se acuerda se ponga en efec-

LETRAS DE LUTO

Ayer falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Auxilios Espirituales del ingeniero de la Compañía de Ferrocarriles del Norte y capitán de complemento, don José María Crespo García, que por su labor al frente de su departamento era estimadísimo por sus compañeros y subordinados.

Por este doloroso motivo participamos nuestro sentimiento a la familia del finado y al Consejo de Administración y Dirección de la Compañía.

Después del funeral, que se dirá en la iglesia parroquial de San Pi-defonso, se verificará la conducción del cadáver.

Hoy hace dos años que murió, después de recibir los Auxilios Espirituales en Talavera de la Reina, en defensa de Dios y de España, el capitán de Regulares de Centa don Luciano Chamorro Alvarez del Manzano.

Noa unimos en el dolor a su viuda doña Emilia Rivera Manescau; hijos Carmen, Pura, Emilio, Joaquín y Luciano, y en general a todos sus familiares, compañeros y amigos. Rogamos a nuestros lectores tengan presente en sus oraciones.

PRECIO DE LA LECHE

Por acuerdo de esta Junta Provincial de Abastos, a partir del lunes, 5 del actual, los precios máximos para la venta al público de leche de vaca serán los siguientes:

En la capital, servida a domicilio, 0,75 pesetas litro; en los pueblos de la provincia, 0,60 pesetas litro.

Valladolid, 2 de diciembre de 1938.—III Año Trienal.—El gobernador civil-presidente, Emilio de Aspe.

PRECIO DE LA LECHE

Por acuerdo de esta Junta Provincial de Abastos, a partir del lunes, 5 del actual, los precios máximos para la venta al público de leche de vaca serán los siguientes:

En la capital, servida a domicilio, 0,75 pesetas litro; en los pueblos de la provincia, 0,60 pesetas litro.

Valladolid, 2 de diciembre de 1938.—III Año Trienal.—El gobernador civil-presidente, Emilio de Aspe.

TEATRO

EN LOPE DE VEGA

Estreno de «Rosa de pasión», de Fernández de Córdoba y Sánchez de León, con música del maestro Mostazo

La obra estrenada ayer en Lope de Vega por la compañía lírica de Eladio Cuevas está calificada por sus autores de sainete lírico. Nosotros, a pesar del calificativo, no encontramos en ella, ni en su acción, ni en sus procedimientos, razones, ni indicios fundados para que pueda ser incluida en este género teatral. Creemos más acertado estar en presencia de un «matatempo», inocente mezcla de sainete y comedia trágica, con unas gotas de sentimentalismo trashedado, en el cual, por medio de una trama sencilla y sin novedad ni interés teatral alguno, se barajan todos los tópicos, eclectismos y convencionalismos a que nos tienen acostumbrados los fabricantes de esta especie de obras líricas (?) musicales, ya que en «Rosa de pasión» no hay consistencia ni firmeza en el desarrollo abarullado y precipitado de su acción. Se puede ensayar en el tipo de zarzuelas hechas con arreglo a un patrón o marca industrial; en ella los tópicos y los recursos viejos no pueden pasar desapercibidos por algún escaso togonazo de gracia, hecho más ostensible por el esfuerzo de los actores. Sin embargo, lo más destacable y detectuoso de su construcción es el movimiento de los personajes, los que claramente se ve que no se mueven por impulsos naturales o por sus afectos o pasiones, sino por la voluntad de sus creadores, lo que da lugar a que las situaciones no originen los motivos musicales como en técnica teatral es necesario.

De todo esto resulta que no aparece en esta producción de los señores Fernández de Córdoba, Sánchez de León y Mostazo un motivo escénico de valía literaria o musical. La música es posible que los libretistas la hayan provocado de un modo violento, con un asunto desarrollado en esas condiciones y a través de los episodios que aparecen envolviendo a lo principal. La popularidad adquirida por el finado maestro Mostazo en determinado género no se verá aumentada por su labor musical de esta obra, que no le dará más prestigio al que, por sus canciones y couplets, tuvo. Como todo es relativo, por todo lo dicho se puede decir que la música es menos mala que la letra, la unidad de composición aparece rota por culpa de libretos, para el que han sido compostos unos temas musicales ligeros y pegadizos, repartidos alegremente y sin discreción y «pegados» a la letra y a las rebuscadas situaciones que contiene.

Resumiendo: «Rosa de pasión» es un aborto que, desgraciadamente, no acusa renovación alguna, ni siquiera mantenimiento de las cualidades del estancado género lírico. Por sus defectos no merece ni apoyo ni transigencia por parte de la crítica y del público, aunque sus autores al hacerla hayan tenido la vista puesta—quizá intencionalmente y principalmente el músico—en cierta clase de espectadores.

A esto se reduce la obra póstuma del maestro Mostazo, que totala sea también la última de los autores del libreto. Y decimos esto pensando en lo apacible que es la vida en el campo.

Los actores de la compañía de Lope, la Bañals, Nati Piñero, Amparo Bori, Cuevas y todos los demás intérpretes, intentaron—sin conseguirlo por completo—sacar a flote lo que por naturaleza está destinado a naufragar.

En el decorado, poco sobresaliente.

DON JUSTO

MONTEAGUDO

LA FUNCION TEATRAL DEL LUNES EN CALDERON

Para la función teatral del próximo lunes a beneficio del «Aguinaldo del Combatiente» hay un entusiasmo en el público de Valladolid verdaderamente inusitado; he aquí la prueba: ya no quedan butacas de patio, ni plateas, ni palcos bajos, ni palcos principales. Sólo están sin vender algunas entradas de anfiteatro, algunas de galería y poquíssimas generales.

Hoy es el último día de despacho en el Ayuntamiento.

El público de Valladolid ha sabido en esta ocasión corresponder al esfuerzo de los organizadores y participantes en la fiesta (estruendo generoso, puesto que en todos es gratuito) y así al mismo tiempo que pasará un rato agradable, puesto que el programa es magnífico, hará su aportación al «Aguinaldo del Combatiente», pensando que el que inclina por España y da su vida por ella si es preciso bien merece todos los obsequios y hasta sacrificios si hiciera falta.

CINEMA

«LA ULTIMA AVANZADA»

(En el Cinema Coca)

Con un argumento usado por muchos escritores se desarrolló esta producción Paramount. Es el explotado caso de la re-acción casada que se ve alejada, aquí por la guerra, del esposo, y en este tiempo se da cuenta del poco fundamento de su amor y se enamora de un personaje, que resulta ser un amigo del esposo olvidado, que precisamente le debe la vida.

La forma como se desenvuelve este argumento viejo no es precisamente muy cuidada, perdiéndose ver descuidos que algunos veces no afectan solamente al detalle. En la parte militar de la película se presenta el pelucanesco caso de la llegada de salvación segundos antes de ser demasiado tarde, y se ve también que los artistas no estaban muy enterados de la instrucción. Se llega a dar el caso inverosímil de que el protagonista mantiene a prudente distancia a una columna enemiga con sólo dos armas cortas y escasas municiones.

Tiene su parte bien llevada en el principio, entre unas montañas, donde se desarrolla un episodio de espionaje.

Gary Grant y Claude Rains tienen una actuación algo forzada de movimientos.

En la forma como se lleva esta película, con los defectos de lo yanqui, es algo lenta y carece del nervio que se podía esperar de un título tan ambicioso, que encuentra su desenlace muriendo el marido después de perdonar al amigo que sin saberlo se enamoró de su mujer.

La fotografía y el sonido son aceptables, mientras que de ejemplaridad moral esta cinta carece en absoluto.

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,50
Cada palabra más, 0,05

Automóviles

ESCUELA Automovilista «BOS» Autorizada por el Ministerio de Industria. Enseñanza rápida conducción. Carnet entrega inmediata. San Quirce, 8.—Valladolid.

Compras

COMPRO aparato de radio, cochecito-silla y bicicleta de niño. Razón, José María Lacort, núm. 30. Principal.

Compraría «Salamandra»

de cok buen uso, tamaño mediano. Dirigirse a J. Herrera. Núñez de Arce, 6, segundo.

Huéspedes

NECESITAN dos habitaciones, con derecho a cocina, señora y dos hijos. Informes, en esta Administración, núm. 306.

Peluquerías

TITA: permanente moderna sin electricidad. Héroes de Teruel, 1.

Pérdidas

EXTRAVIADO perro lobo color marrón oscuro. Atiende por «Tony». Se gratificará a quien lo entregue. Calle de Núñez de Arce, núm. 17. Intersuelo.

ARRENDAMIENTO

Por fin de contrato se recibirán proposiciones para el arrendamiento de la finca «La Sinova», término municipal de Villaverde (Valladolid), por el plazo de diez años, a contar del primero de diciembre de 1938 para la primera hoja y del primero de octubre de 1939 para la segunda. La capacidad de la finca es de 2.054 obradas, siendo de terreno labrantío para cereales 1.800 y el resto de baldíos y prados. Las proposiciones deberán presentarse en el Hotel Hispano-Americano de San Sebastián a nombre del Excmo. Sr. Marqués de Montorcal.

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN VENTANILLA DE NUEVE DE LA MAÑANA A DOS DE LA TARDE, Y DE TRES DE LA TARDE A DIEZ DE LA NOCHE, ABONANDO PREVIAMENTE SU IMPORTE

Traspasos

SE TRASPASA el acreditadísimo «Bar» de Angel Renedo. Para informes, en el mismo, Teresa Gil, 10. Valladolid.

Ventanas

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor.

VENDO CENTRAL ELECTRICA

En la provincia de Palencia, suministrando luz a catorce pueblos, con una recaudación bruta de treinta y dos mil pesetas. Para detalles, dirigirse a don Arturo Redondo, en Frechilla (Palencia).

RUEYES para labranza

Vendo cinco parejas superiores. Pedro Zae-ra. Medina del Campo.

Los exámenes para agentes auxiliares de Investigación y Vigilancia

OCTAVA RELACION NOMINAL DE ASPIRANTES ADMITIDOS AL CONCURSO PUBLICADO PARA CUBRIR PLAZAS DE AGENTES AUXILIARES INTERINOS DEL CUERPO DE INVESTIGACION Y VIGILANCIA

- Del 3.501 al 3.600 les correspondrá examinarse el día 18 de febrero
- 3.501.—Enlógio Domínguez Marceño.
- 3.502.—Rafael Díaz Medina.
- 3.503.—Manuel Benítez Morera.
- 3.504.—Manuel Dorado Ruiz.
- 3.505.—Felipe Bote Muñoz.
- 3.506.—José Gallardo Durán.
- 3.507.—Manuel Franco Tejero.
- 3.508.—Bernardo Legarda Gorría.
- 3.509.—Ildefonso Flores Jiménez.
- 3.510.—Alberto Mercado Moreno.
- 3.511.—Agustín García Arribas.
- 3.512.—Jesús Hernández Alonso.
- 3.513.—Juan José Gayarre Azúarez.
- 3.514.—José Fernández Gil.
- 3.515.—Francisco Gallardo Egea.
- 3.516.—Luis Peón Esperón.
- 3.517.—Jorge Andueza Zabaló.
- 3.518.—Antonio Prieto Collado.
- 3.519.—Francisco Rodríguez de Mená.
- 3.520.—Felipe Galindo Plaza.
- 3.521.—Manuel González Moreiras.
- 3.522.—David Esteban Saiz.
- 3.523.—Pedro Rivera Recio.
- 3.524.—Antonio Castro Budia.
- 3.525.—Manuel Andjé Bruneido.
- 3.526.—Arturo Calleja Espejo.
- 3.527.—Mario Arranz Cerezo.
- 3.528.—Miguel Fernández Pérez.
- 3.529.—Francisco Bazqueta Sá nchez.
- 3.530.—Celestino Carcedo Lanza.
- 3.531.—Pío Santiago Mariño.
- 3.532.—Juan Arenas García.
- 3.533.—Silvestre Cabanillas Bravo.
- 3.534.—Manuel Cardesín Rozados.
- 3.535.—Ángel Ramírez de la Fuente.
- 3.536.—Emiliano Rodríguez Balseña.
- 3.537.—Gonzalo Fernández Pérez.
- 3.538.—José Arrebola Jiménez.
- 3.539.—Pedro Fernández Arribas.
- 3.540.—David García Fernández.
- 3.541.—Leónidas Gonzalo Calavia.
- 3.542.—José Márquez Rengel.
- 3.543.—Hernán Cortés de Ibanen.
- 3.544.—Joaquín Martín Marcos.
- 3.545.—Hernán Cortés de Ibaró.
- 3.546.—José María Pastor Pérez.
- 3.547.—Ginés Varas Rodríguez.
- 3.548.—Aurelio Gómez Sedano.
- 3.549.—Eduardo Jaime Michén Franco.
- 3.549.—Gonzalo López Aiguacil.
- 3.550.—Amado Pérez González.
- 3.551.—Francisco Rivas Pamirez.
- 3.552.—Gabriel Llado Blavier.
- 3.553.—Pérez López de Meruano Uibarri.
- 3.554.—Cristóbal Lorenzo García Navarro.

El Teatro Nacional de Falange

INVITA A USTED

HOY, AL TEATRO CALDERON, A LAS 7 Y 10,30, PARA ADMIRAR EN UN ESPECTACULO DE MAGNIFICENCIA INICUALABLE LA JOYA DRAMATICA DE CALDERON DE LA BARCA.

LA VIDA ES SUEÑO

REALIZADA POR Luis Escobar FIGURINES Y DECORADOS DE PRUNA, MUSICA ESCENICA DE JOAQUIN RODRIGO, LUMINOTECNIA DE R. M. ROMARTE.

UN ACONTECIMIENTO TEATRAL QUE SE RECORDARA SIEMPRE.—UN ESPECTACULO DIGNO DEL BRILLANTISIMO HISTORIAL DEL TEATRO CALDERON Y DE LA CULTURA DEL PUBLICO VALLADOLENSE.—UNA MARAVILLA DE ARTE, DE EMOCION Y DE BELLEZA.

Por únicas y definitivas representaciones

(Continuara)

El día Las "delicias" de la huelga

Encima de todos los periódicos extranjeros del paquete está "Le Journal", el periódico francés. Le he cogido con curiosidad porque tiene fecha del día 30, el señalado día de la huelga de Francia. Y al tomarle en las manos he recibido una pequeña sorpresa, hoy ha salido que da pena verle.

Más que un periódico parisino, por el tamaño - dos hojas -, por la información y la confección, parece un periódico que se editara en un remoto pueblo insignificante.

El mismo lo reconoce y en su primera plana explica esta anomalía en una breve nota, mitad lamentación, mitad protesta: "Las amenazas - dice -, indignas ciertamente, de un país libre, han hecho su efecto", "nos excusamos de todo ante nuestros lectores."

Probablemente las excusas no hacen falta, porque es de suponer que todos sus lectores se den perfecta cuenta de los encantos a que, no ya la huelga general, sino simplemente la amenaza de ella, llevan a un país. Todos conocemos lo que pudiera llamarse "las delicias de la huelga general".

Y si no necesitamos excusas, la protesta que pudiera expresar dicho periódico tampoco creo que pueda ser eficaz. Las huelgas son eso. El propio "Le Journal" dedica su segunda plana a un estudio de la huelga a lo largo de la historia. Un repaso, como si dijéramos, de las más famosas en las distintas épocas.

De cuyo estudio, por cierto, bien pudiera sacarse, observando la evolución de este hecho, que es una huelga, algunas conclusiones claras y palmarias pero al mismo tiempo significativas: Primera, han aumentado tanto de volumen y fuerza que en la actualidad, si el Estado se descuida, le pueden arrollar y destruir y con él, naturalmente, pulverizarse la nación. Y segunda, que llegado este momento, creada esta arma poderosa, su manejo pasa a unos cuantos audeces, que ni siquiera son trabajadores, y que disponen de ella a su arbitrio y para sus propios fines.

D. O.

NOTICARIO del mundo musulmán

El Azhar ha constituido una Comisión para elaborar un estatuto personal de los musulmanes, creando unas normas para el matrimonio, divorcio, el habus, las herencias, etcétera, que estén inspiradas a la vez en los cuatro ritos musulmanes de la Sunna (maleki, chafef, hanefi y hanbali) y pueden servir para los cuatro, realizando así de un modo práctico la unión de la Sunna y del Islam creyente.

EN ENERO SE CELEBRARÁ UN CONGRESO ARABE DE MEDICINA

El Consejo directivo de la Real Sociedad de Medicina de Egipto ha decidido celebrar un Congreso médico árabe en El Cairo el 29 de enero de 1939. A este Congreso han sido invitados médicos de todos los países árabes y tendrá como principal misión fijar la unificación de los términos técnicos y palabras médicas empleadas en árabe. También se ocupará de los problemas de higiene pública en Oriente árabe.



CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

BAR "LA VINA"
Casa especial en mariscos, verm outbts y demás aperitivos; donde mejor se tira la cerveza siempre Cruz Blanca
TELEFONO 1447

Almacenes RUIZ
La Casa mejor surtida en calzados y alpargatas
Moneda, 8 BURGOS

Fábrica de mazapán y confitería
RODRIGO MARTINEZ
Santo Tomé, 17. - TOLEDO

Con el triunfo rotundo de Daladier los extremistas se exasperan

"Bien está que el Gobierno tome las sanciones anunciadas, pero téngase en cuenta que una reacción social iría en contra del apaciguamiento"

París, 2.—Esta mañana a última hora M. Daladier, jefe del Gobierno, ha recibido a varios ministros, entre ellos al de Hacienda, M. Paul Reynaud y al de Marina, M. Campinchi.

En el Ministerio de Negocios Extranjeros se hace saber que el ministro von Ribbentrop, llegará a París el martes que viene, por la mañana.—(CSA)

DALADIER CONFERENCIA CON VARIOS MINISTROS

París, 2.—Esta mañana el presidente del Consejo, M. Edouard Daladier, ha conferenciado primeramente con el ministro de Educación Nacional, señor Zay, y sucesivamente con los del Aire, de la Marina y de Hacienda, señores Guy La Chambre, Campinchi y Paul Reynaud.

Por su parte el ministro del Trabajo, señor Charles Pomaret, recibió al director del Gabinete de M. Daladier, señor Clapier.

La petición de sanciones

París, 2.—La Comisión de Penales de la Cámara ha pedido al Gobierno, en cuanto a las sanciones que hayan de aplicarse a aquellos que se hayan asociado al movimiento de huelga del 30 de noviembre, que se tengan en cuenta los servicios de guerra prestados por aquellos que se vean alcanzados por la ley. La Comisión ha pedido al ministro de dicho Departamento, M. Champetier de Ribes, haga llegar esta petición al Gobierno.—(CSA)

París, 2.—Además de las conversaciones que tuvo por la mañana y por la tarde el presidente del Consejo, M. Edouard Daladier, con diferentes ministros, es conveniente señalar la que sostuvo con el ministro de Trabajo, M. Charles Pomaret, acerca de las sanciones que habrían de tomarse contra los que se asociaron a la huelga. Se dice que el presidente del Consejo tiene la intención de hacer una llamada a los patronos y de adoptar una actitud de conciliación y apaciguamiento, sin dejar por eso de salvaguardar la autoridad del Estado.—(CSA)

UNA DECLARACION DE DALADIER

París, 2.—El jefe del Gobierno, M. Edouard Daladier, ha hecho una declaración de prensa.

Unas declaraciones del jefe árabe Auni Bey Abdul

El Cairo.—El jefe árabe de Palestina, Auni Bey Abdul Hadi, que vive en esta ciudad, ha declarado a un representante de la Agencia D. N. B. que Alemania ha impuesto a los judíos una multa colectiva del 20 por 100 de su capital. Los árabes se sentirían felices si pudieran escapar tan fácilmente. En vez de esto se destruyen sus casas y sus pueblos, alcanzando a innumerables familias, pobres en su mayoría, y sumiendo en la miseria a hombres, mujeres y niños. ¿Cómo pueden los ingleses, inventores del castigo colectivo y de sanciones aun más crueles, criticar las medidas de defensa que ha sido necesario tomar en Alemania? Incluso en el caso de una futura paz, los árabes se verían postergados y sufrirían un retraso de cincuenta años. Con el castigo impuesto a los judíos, Alemania sólo ha sancionado a los más ricos, mientras que la actitud de los ingleses se dirige particularmente contra los árabes pobres, para romper la resistencia de este pueblo, que lucha por su libertad. Uno de los métodos más utilizados por los ingleses es lo que llaman

El distinto proceder de Alemania e Inglaterra

un "registro". Se evacua la población de un pueblo, y sus habitantes, vestidos de cualquier modo, tienen que esperar a la intemperie el fin de semejante registro de su pueblo por destacamentos militares, para encontrar a su regreso el mobiliario destruido, los comestibles rociados con petróleo y los vestidos incendiados.

Auni Bey ha declarado que las informaciones publicadas sobre la actitud de los ingleses son exactas y pueden demostrarse rectíficas y documentalmente. Los árabes más moderados han dicho que nunca hubieran imaginado que los soldados ingleses fueran capaces de cometer semejantes actos de violencia. A consecuencia de esta actitud se producirá una más estrecha unión de la nación árabe, que, desesperada y llena de odio, seguirá en la firme voluntad de proseguir la lucha hasta obtener la victoria final. La insurrección árabe continuará después del fracaso de la Conferencia de Londres y no terminará hasta que sea fundado el Estado nacional árabe.—D. N. B.

EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS JUDIOS

Londres.—Cinco naciones: Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos, Holanda y Brasil, participan en la reunión del Comité del Vicepresidente de la Conferencia de Evian, que se ha reunido esta mañana, a las once, bajo la presidencia del delegado británico, lord Winteron.

Henri Berenger, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, que representa a Francia, expuso los esfuerzos ya realizados por Francia, que ha recibido más de cincuenta mil judíos refugiados entre marzo y octubre últimos. Actualmente existen en Francia más de doscientos mil emigrados de todas las religiones, procedentes del Reich, Austria y país sudete, y tres millones de extranjeros no naturalizados, aparte de más de veinte mil refugiados que se han infiltrado en el último mes y que el Gobierno no expulsa por razones humanitarias. Señaló que la capacidad de absorción de Francia estaba agotada y que había llegado el momento de que contribuyeran a su vez otros países.

También se entrevistó con el jefe del Gobierno el señor Chichery, presidente del grupo parlamentario del partido radical y radical-socialista.—(CSA)

LA REANUDACION DEL TRABAJO

Valenciennes, 2.—El movimiento de reanudación del trabajo sigue verificándose aunque aún no se haya efectuado totalmente. Se espera que la normalidad absoluta no quede rastreada hasta mediados de la semana que viene. Hasta ahora más de la mitad de los huelguistas han pedido su readmisión.—(CSA)

LA COMISION DE HACIENDA

París, 2.—En la Comisión de Hacienda que sigue trabajando en la cuestión de los presupuestos, los señores comunistas y socialistas han tratado de manifestar en favor de los obreros que se asociaron a la huelga (CSA).

Revista de Prensa extranjera

Londres, 2.—La Prensa financiera inglesa sigue felicitándose del giro que han tomado en Francia los acontecimientos. Los órganos de la "City" señalan con satisfacción que el franco se consolida y que el reintegro de capitales aumenta.

"The Financial News".—El triunfo de M. Daladier no ha sido posible más que gracias a un cambio en la mentalidad del país, cambio que ha manifestado una sensible disminución en el odio existente entre las diferentes clases. Esta reconciliación entre los franceses exteriorizada el 30 de noviembre por indiscutible evidencia ya se había iniciado en septiembre en los días de la movilización. El triunfo de M. Daladier no debe de ninguna manera atribuirse a la victoria de la reacción en contra de los obreros. Si sólo significara esto no podríamos alegrarnos del éxito obtenido.

Periódicos suizos

Suiza, Basilea, 2.—Los diarios suizos señalan y subrayan el fracaso de la huelga y especifican que el

El Rey de Bélgica se propone evitar la crisis ministerial

Se cree que los ministros belgas llegaron a un acuerdo con el señor Pirow

Bruselas, 2.—El Rey se propone realizar todos sus esfuerzos por conciliar los diversos puntos de vista de los diferentes ministros del Gabinete, a fin de evitar una crisis ministerial. El Soberano recibirá a algunos de sus ministros antes de que se celebre la reunión del Consejo de Gabinete, prevista para esta tarde.—(CSA)

LA ESTANCIA DEL SEÑOR PIROW EN BRUSELAS

Bruselas, 2.—Durante su estancia

en Bruselas del ministro de la Defensa de la Unión Sudafricana, señor Pirow, ha conferenciado con diferentes ministros del Gabinete belga. En estas conversaciones se ha tratado, entre otras cuestiones, del establecimiento de una línea de comunicación por vía aérea entre el Congo belga y los territorios sudafricanos. Según los informes de buena fuente se cree que los ministros llegaron a un acuerdo en principio.—(CSA)

Prensa polaca

Polonia.—Todos los periódicos, a excepción del órgano socialista, celebran la victoria del buen sentido, obtenida por el país y por el Gobierno de M. Daladier.

Prensa francesa

París, 2.—"Le Petit Parisien".—Fuera de las grandes ciudades, las tres cuartas partes de la población francesa se han desinteresado totalmente de la huelga.

"L'Humanité".—El comunista Cachin se alza contra el Gobierno y los partidos nacionales, acusándoles de querer engañar a la opinión francesa al intentar hacerla creer en un fracaso de la huelga. Dicho articulista niega este fracaso y dice que los trabajadores sindicados no abandonarían nunca a sus dirigentes, y tampoco perderán nunca su espíritu de disciplina y de lucha ni su sangre fría.

"L'Éclair".—Refiriéndose también a la huelga y a su fracaso, quiere ver en ello un primer indicio de renacimiento francés.

"Le Populaire".—El jefe de la S. F. I. C., León Blum, advierte que ahora la mayoría republicana tiene la palabra.

"L'Homme Libre".—El ex ministro Frossard clama contra las veleidades gubernamentales de represalias y sanciones. ¡No se tomen represalias! repite varias veces. Las represalias no son más que la levadura de futuros odios y conflictos. Yo era partidario de la conciliación y de la indulgencia antes de la huelga y ahora lo sigo siendo. M. Frossard se inquieta ante el lock-out patronal.

"L'Aube".—Georges Bidaut. Ayer fue necesario vencer; hoy, después de la victoria, es necesario apaciguar.

"L'Ouvre".—Reclama la pacificación interna del país. Bien está que el Gobierno tome las sanciones anunciadas, pero téngase en cuenta que una reacción social iría en contra del apaciguamiento. Hay que terminar de una vez con la idea de que en el interior del país los que obtienen la victoria ya son unos, y otros, sobre los demás.

Y no se olvide que, estas luchas internas repercuten considerablemente en el extranjero. Véase si no los gritos que se dieron en Italia durante el discurso del señor Ciano.

"Excelsior".—Este periódico insiste sobre la extraordinaria manifestación del Parlamento italiano.

No considerando a Italia como una nación despreciable, no podemos tomar a la ligera las manifestaciones del otro día.

"Le Journal".—Asombro y sorpresa ante la actitud de Italia en cuanto a las reivindicaciones del país en el Mediterráneo. Se habla de restablecer relaciones amistosas entre los dos países, pero es necesario que ello sea posible, y por lo

tanto es imprescindible que se ponga en claro la actitud de Italia, cuyas manifestaciones de anteaer no son favorables.

"Le Matin".—Francia desea sinceramente entenderse con Italia, lo mismo que desea entenderse con Alemania y los demás países. Pero para que Francia se entienda con Italia es necesario que ambas naciones lo deseen igualmente.

JOUHAUX SE QUEDA SIN SU PUESTO EN EL BANCO DE FRANCIA

París, 2.—A consecuencia de las medidas adoptadas por el Gobierno francés contra los jefes del movimiento huelguista, León Jouhaux, secretario general de los Sindicatos franceses, perderá su bien pagado puesto en el Banco de Francia. Los pocos funcionarios y empleados de la Administración Central francesa que obedecieron la orden de huelga también quedarán sin empleo.

Cincuenta obreros de la fábrica de automóviles Renault que el jueves fueron condenados por el Tribunal de París por haber participado en la huelga, han sido también despedidos. La sentencia no se hizo pública para evitar su repercusión en la opinión pública.

Las consecuencias en Francia del discurso del conde Ciano

París, 2.—El incidente producido entre Francia e Italia a consecuencia del discurso del conde Ciano, y de las manifestaciones a que dió lugar, han entrado en el campo de la diplomacia. El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Georges Bonnet, se entrevistó acerca de ello con el embajador de Italia en París en el día de ayer, comunicándole el disgusto que estas manifestaciones habían producido en el Gobierno francés.

Hoy el embajador de Francia en Roma, M. André Francois Poncet, ha llevado una gestión cerca del ministro de Negocios italiano, conde Ciano, en el mismo sentido.—(CSA)

COMENTARIOS ITALIANOS A LA REPERCUSION DEL DISCURSO DE CIANO

Roma.—"Il Giornale d'Italia", comentando la repercusión que ha tenido en el extranjero el discurso de Ciano, declara que estando todos los pueblos, excepto Moscú, en la necesidad de una colaboración para consolidar la paz tras la quiebra de una hegemonía opresora, no se comprende la sorpresa manifestada al otro lado de los Alpes.

"Il Tevere" dice que el antisemitismo no significa sólo luchar contra Italia, sino también contra el eje Roma-Berlín. Si los periódicos franceses se quejan de la franqueza italiana es porque indudablemente han olvidado que la Italia imperial no puede hablar de otra forma a quienes hasta el presente no han querido reconocer ni la misión ni la potencia de Italia.—D. N. B.

LA PRENSA ITALIANA

Roma.—La Prensa italiana emprende una campaña a favor de los "intereses y aspiraciones naturales del pueblo italiano", mostrándose el "Resto del Carlino", particularmente categórico al declarar que la manifestación del miércoles y los gritos de "Túnez y Djibouti", "era necesario porque a pleno pulmón había de decirse lo que Italia aspira".

El presidente turco proyecta un viaje a las costas del Mar Negro

Ankara, 2.—El presidente de la República, señor Ismet Inönue, proyecta un viaje, que se realizará en breve, a las costas del Mar Negro y otras regiones del Estado turco.—(CSA)

Restaurant MIGUEL SAGREDO

AVENIDA GENERAL FRANCO, 12

RADIO ELECTRICIDAD

Electro Garaje CASADO

"L'Époque".—M. de Kerillis, refiriéndose también a las manifestaciones italianas, exige que se conteste con la negativa a Italia. Pone al Gobierno y al país en guardia contra la política de avestruz.

"L'Ére Nouvelle".—Nuestro deber es ser disciplinados, fuertes y laboriosos para mejor y más eficazmente hacer frente al extranjero.

"La République".—M. Pierre Dominique, dice: El imperio francés es uno e indivisible. Estamos dispuestos a vivir amistosamente con Italia, pero que dejen de creer en Roma que Italia se encuentra ante un hombre enfermo. Los herederos de los franceses de hoy no son los italianos, son los franceses de mañana.—(CSA)

Los capitanes Henke y Von Moreau, tripulantes del "Cándor"

Washington.—Roosevelt tuvo en Warm Spring entrevistas con los jefes de los grupos de ambas Cámaras, con el fin de ordenar los trabajos parlamentarios. El Congreso se abrirá el 3 de enero. Roosevelt irá personalmente al Congreso y pronunciará ante las dos Cámaras reunidas un discurso-programa sobre la nueva legislación.—Stéfani.

Proyector del mundo

Washington.—El ministro de Marina ha dispuesto la construcción de un sexto navio de línea de 35.000 toneladas, cuyo coste total será de 70 millones de dólares. La nueva unidad se llamará "Southkote", y tendrá una tripulación de 1.500 hombres.—Stéfani.

Washington.—El comisario de estadísticas, Lubin, estima que durante nueve años de depresión económica en los Estados Unidos la pérdida sufrida por las masas obreras sin trabajo, por salarios no ganados, se eleva a 119.000 millones de dólares.—Stéfani.

Buenos Aires.—La policía de la capital ha efectuado un censo de los establecimientos comerciales judíos, especialmente sobre el capital empleado, número de obreros ocupados y género de comercio ejercido. Una Delegación de las asociaciones judías interpuso al ministro del Interior interpuso el motivo y significación de esta medida. El ministro contestó que respondía a la necesidad de poder responder en todo momento del número de obreros y actividades a que se dedican.—Stéfani.

Roma.—La administración de los ferrocarriles del Estado, ante la creciente demanda de vagones frigoríficos, hizo a la industria un pedido de 500 vagones de esta clase, pero con el fin de facilitar la exportación de géneros susceptibles de rápida descomposición ha hecho un nuevo pedido de 1.000 vagones, con los que atenderá a todas las demandas y se alcanzará un total de vagones frigoríficos de 4.500.—Stéfani.

Roma.—El ministro de Comunicaciones, acogiendo la demanda de la Federación de Trabajadores de los Puertos, ha dispuesto que esta categoría goce también de la gratificación de salarios emanal con motivo de las próximas fiestas de Navidad.—Stéfani.

Tripoli.—En la noche pasada se desencadenó un violentísimo huracán sobre la región septentrional de Libia occidental. El viento adquirió la velocidad de cien kilómetros por hora. No ha habido víctimas humanas, y los daños producidos en el campo fueron ampliamente compensados por el beneficio de abundantísimas lluvias.—Stéfani.



Los capitanes Henke y Von Moreau, tripulantes del "Cándor"



Aquí vemos una interesante muestra de las maniobras que la Legión Portuguesa está celebrando en los alrededores de Lisboa

VISTA AL MUNDO

¡TUNEZ! ¡TUNEZ!

Por GIRALDO

La clamorosa manifestación producida en la Cámara Fascista al escuchar unas sibilinas palabras del conde Ciano continúa levantando gran marejada en los medios que se preocupan de las posibles y cordiales relaciones entre los dos ejes básicos: Roma-Berlín y París-Londres. Ya se habla de una gestión oficiosa del embajador, recién llegado, Poncet, cerca del Quirinal. Y, sobre todo, se anuncia como uno de los principales objetivos de la visita Chamberlain-Halfax a Roma el preparar un mejor clima para las relaciones entre los dos países latinos, Francia e Italia, que, unido a la ya inminente firma de la declaración germano-francesa y a las ya existentes de Berlín-Londres y Londres-Roma, hagan hacer un acuerdo firme entre las cuatro potencias.

Los diputados fascistas no se quedaron ni cortos ni largos en sus exclamaciones, de sus bocas salieron los nombres que están en las mentes de la casi totalidad de los italianos, trabajados por una constante y bien dirigida propaganda escolar y juvenil, esos nombres son: Dhibuti—complemento económico de Abisinia—, Córcega y Niza—regiones de la geografía italiana— y Túnez—cientos de miles de italianos expatriados.

Parecía lógico fuera el más angustioso el de Córcega y Niza—con su prolongación soboyana es la patria chica de la Casa reinante—, sin embargo, suena como más actual a los oídos italianos el de Túnez.

Muchos españoles crearán ser éste un nuevo problema planteado por el vigoroso resurgir de Italia bajo el mando del Duce, nada más lejos de la realidad. Túnez es problema italiano antes de que existiese Italia como Estado unitario. Dos años antes de la entrada de las tropas del rey Víctor Manuel por la Puerta Pia, es decir, antes de que el rey de Cerdeña se erigiese en verdadero y total rey de Italia, se manifiesta el interés y la preocupación italiana por Túnez. El día 8 de septiembre de 1868 se firma un Tratado con el bey, ampliado y perfeccionado por el de 5 de julio de 1869, por el cual el Regente de Túnez reconoce la influencia italiana en su Bilyeto.

Poco después—1878—las grandes potencias se reúnen en Berlín. La primera gran batalla pre-colonial iba a tener lugar. Rusia había llegado en su expansión hasta las puertas de Constantinopla, las vías imperiales peligraban, el pan-eslavismo resurgía y estaba a punto de instalarse, a través de la gran Bulgaria, en las aguas del Adriático y del Tirreno, pese a las matanzas de cristianos denunciadas por Gladstone, la Inglaterra victoriana dirigida por Disraeli toma par-

tido por Turquía. El Congreso se reúne y en él triunfa plenamente la tesis británica. En compensación a su protección, Inglaterra recibe de manos de la Sublime Puerta la isla de Chipre; Francia protesta, y lord Beaconsfield y Salisbury dejan caer quedadamente a los oídos del representante francés, Watington, estas palabras: "Si reconocéis esta donación, Inglaterra cerrará sus ojos y sus oídos. Hareis en Túnez lo que tengais por conveniente; Inglaterra no se opondrá". Y de esta manera tan sencilla nacia la manzana de discordia que desde hace medio siglo envenena las relaciones entre Francia e Italia.

Cuando se precisa, nunca falta un incidente fronterizo que explotar. Poco después de tan "legal" cesión, tropas francesas provenientes de Argelia entraron en Túnez para castigar unas supuestas correrías de tribus vecinas. Conquistada la fortaleza de Bizerta, era firmado en 12 de mayo de 1881 el Tratado de Bardo.

El reino de Italia era demasiado joven aún. Su respuesta no pudo ser otra que su entrada en la triple alianza—Alemania, Austria e Italia—, por enemistad a Francia se unia a su enemigo nacional: el Imperio austro-húngaro.

Desde ese instante comienza una batalla diplomática que sólo termina con la muerte de Crispi y su sustitución por Rubini. Entonces se firman los acuerdos de 1896, 1900 y 1902. Francia empuja a Italia sobre Tripolitania y reconoce los derechos de la minoría italiana en Túnez, por su parte, Italia limita las consecuencias de sus compromisos en la triple alianza. Un proceso de desviación se inicia: Francia hacia Marruecos, Italia hacia Libia, los respectivos derechos son reconocidos en 1912.

La guerra rompe con esta tradición. Italia se separa de la triple alianza y los aliados le prometen grandes concesiones. La paz de Versalles sólo beneficia a Francia e Inglaterra. Italia comienza a distanciarse de Francia.

Los acuerdos de enero de 1935 entre Laval y Mussolini reglamentan parte de los problemas tunecinos: escuelas, contratos de trabajo, seguros sociales, etc. Pronto resultan insuficientes.

Cientos de miles de italianos, colonos de tierras que no son ni tuyas ni de su Patria, sienten la angustia de entregar sus vidas, agotadas por el trabajo, en beneficio de un Imperio que no tiene material humano para mantenerse. Y setenta años de regateo diplomático bien valen unas exclamaciones: ¡Túnez! ¡Túnez!

Von Ribbentrop estará dos días en París

París, 2.—Las últimas noticias recibidas en el Ministerio de Negocios Extranjeros permiten asegurar que el viaje del ministro del Reich, von Ribbentrop, está fijado para el martes, día 6 de diciembre.

El ministro del Reich regresará a Berlín el jueves siguiente. Aún no se tienen detalles seguros respecto del programa de su estancia en París, pero parece probable que la firma de la declaración franco-alemana tendrá lugar el mismo día de su llegada, es decir, el martes, fecha en la que el presidente del Consejo, monsieur Daladier, dará en la Presidencia una comida en honor del señor Ribbentrop. En la noche del martes el ministro del Reich será huésped del ministro francés M. Georges Bonnet, que le obsequiará con una cena en el Quai d'Orsay. El miércoles la Embajada de Alemania dará un banquete de gala, al que asistirán las principales personalidades políticas y diplomáticas francesas y alemanas.—(CSA).

Roosevelt comienza a explicarse

Nueva York, 2.—En los círculos políticos se asegura que los Estados Unidos plantearán en la Conferencia panamericana de Lima el peligro nazi en América. Se dice también que propondrán medidas para combatir la creciente influencia comercial alemana en Suramérica.

¡Ya pareció aquello! Están bien claros los motivos de indignación de Roosevelt contra Alemania. Los teutones producen más barato y mejor. ¿Y para eso se saca a relucir la democracia y los Derechos del Hombre?

España Nacional

La marcha de la aplicación en el régimen de Subsidios Familiares

EL GENERAL ARGENTINO PISTARINI VISITA LOS FRENTES

Santander.—Siguen las Delegaciones Sindicales provinciales remitiendo a la Caja Nacional datos y cifras sobre la marcha de la afiliación en el régimen de Subsidios Familiares cuya operación central inicial finaliza estos días. Damos el balance hasta el primero de diciembre en algunas provincias.

Salamanca, 1.000 empresarios afiliados que comprenden 6.500 trabajadores.

Coruña, 1.800 empresarios y 16.970 trabajadores.

Asturias, 679 empresarios y 11.073 trabajadores.

Huesca, 202 empresarios y 5.286 trabajadores.

Málaga, 1.198 empresarios y 5.286 trabajadores. Faltan datos de numerosos pueblos.

Pero sobre todas Vizcaya, cuya capacidad industrial la colocan en primer lugar: Empresarios afiliados, 2.305, que comprenden 50.686 trabajadores, que a su vez comprenden 47.127 hijos y 3.621 Siniestrales. Estas cifras suponen más del ochenta por ciento de la población total trabajadora, que en el plazo legal del pago censal del régimen se encuentra ya asegurada.

La elocuencia de estas cifras no precisa comentario.

Burgos

Burgos, 2.—Autorizado excepcionalmente para ello, ya que es norma general que los súbditos de países que no mantienen relaciones oficiales con España no puedan llegar hasta los frentes, ha visitado éstos el general argentino señor Pistarini, que se encuentra haciendo un recorrido por la zona liberada.

El militar argentino, que ha mostrado su sorpresa y su pesar porque hasta ahora su Gobierno no haya reconocido al Generalísimo Franco, ha conversado con los periodistas, declarando la admiración que siente hacia el magnífico panorama que ofrece España regida por su invicto Caudillo y por el glorioso Ejército, que derecho heroísmo en la magna tarea que le está encomendada.—Faro.

LA PESETA ROJA SIGUE BAJANDO EN SU COTIZACIÓN.

Burgos, 2.—La última cotización de la peseta del "gobierno" rojo de Barcelona en el mercado monetario de París ha sido de nueve francos por cien pesetas.—Faro.

Castellón

Castellón.—Forcall, pueblo del Maestrazgo, pueblo católico, pueblo de muchas vocaciones de sacerdotes, religiosos y religiosas (sólo una familia, la familia Carceller, ha dado a Dios tres hijos escolapios, tres agustinos recoletos y la hija única religiosa dominica), había de ser también pueblo que, en esta Hora Española, contribuyera con la sangre inocente de algunos de sus hijos a la redención de nuestra querida España.

Once sacerdotes y religiosos y un número igual de vecinos de la localidad fueron asesinados por la horda roja.

La semana pasada el cura del pueblo don Manuel Millán, quien se salvó oculto en el mismo, un representante del Ayuntamiento y los

familiares de los cinco, que juntamente con otros 70 presos fueron ametrallados en las tapias del Cementerio, se personaron en dicho Cementerio, consiguiendo identificar a algunas de las víctimas, que fueron trasladadas a Forcall, siendo recibidas triunfalmente por el pueblo. Al llegar a la entrada del mismo se organizó la comitiva, de la que formaban parte las autoridades locales, los familiares de las víctimas y todo el vecindario. Todas las casas aparecieron con colgaduras.

Al día siguiente celebraron en la iglesia parroquial solemnes misas fúnebres, viéndose la iglesia repleta de fieles. Terminados éstos se organizó una comitiva para conducir los restos mortales de los asesinados al Cementerio de Forcall, revistiendo este acto la misma brillantez que los anteriores.—Faro.

Bilbao

900.000 PESETAS RECAUDADAS PARA EL "AGUINALDO DEL SOLDADO" EN BILBAO

Bilbao, 2.—En esta ciudad se ha recaudado en el día de hoy con destino a la suscripción patriótica "Pro-Aguinaldo del Soldado", cerca de noventa mil pesetas. Hay que tener en cuenta que esta enorme cantidad procede casi en su totalidad de donativos de personas modestas.

El total de lo recaudado, solamente en la capital, asciende en el día de hoy a la importantísima suma de 900.000 pesetas, en números redondos.

De los pueblos las noticias que se tienen acusan una recaudación superior a las 300.000 pesetas, lo que supone una recaudación en Vizcaya superior a 1.200.000 pesetas. Se han dado casos verdaderamente ejemplares, tales como el del pueblo de Basauri, que ha multiplicado por doce la cantidad aportada en el año pasado para igual destino; Santurce, que ha cuadruplicado la suya, y en la mayor parte de los pueblos se advierte una recaudación superior en el doble al del año pasado.—Faro.

Vitoria

LA CORDIAL AMISTAD HISPANO-GERMANA

Vitoria, 2.—El jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos informó a los periodistas que se habían recibido en la Inspección General de Archivos cartas del director del Museo de Maguncia y del célebre arqueólogo alemán, profesor Schulten, aprovechando el donativo hecho por España de una reproducción en hierro de un "solioferreum".

El juzgado de Baltanas instruye diligencias sobre el citado caso.

INFORMACION DE PALENCIA

Una función pro "Aguinaldo del Soldado"

(De nuestro corresponsal)

Palencia, 2.—Como estaba anunciado esta noche se ha celebrado en el amplio y moderno teatro Ortega una función de cine, cuya recaudación total ha pasado a engrosar la simpática y patriótica suscripción "Pro-Aguinaldo del Soldado".

El mayor de los atractivos del programa era la obra que se perseguía, y merced a ello el coliseo aparecía totalmente lleno de personas de todas las clases sociales, deseadas de contribuir a aumentar dicha suscripción.

La semana pasada el cura del pueblo don Manuel Millán, quien se salvó oculto en el mismo, un representante del Ayuntamiento y los

Palencia, 2.—A última hora de la tarde de hoy las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS escucharon la autorizada voz del camarada Beloso y Pérez Batalló.

Por el jefe del Servicio Exterior del Movimiento han sido nombrados para hacer guardia mañana, día 3, los siguientes camaradas: Jacinto Díez, Jesús Puerta Teso, Marcelino del Campo, José Luis Díez, Julián López y Mariano de Castro. Y para pasado mañana José Monte, Mariano Quijada, Jesús Fernández, José Gallego, Eraclio Domínguez y Pascual Fuentes.

En el tablero de anuncios de la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se hallan los nombres de ciento veinte camaradas que pertenecen a la primera relación de movilizados para realizar el servicio obligatorio de repoblación forestal, que dará comienzo el lunes próximo en el término municipal de Torquemada.

UN SUICIDIO

Palencia, 2.—En la última noche fin a su vida, arrojándose a la balsa de un arroyo, el vecino de Cívico de la Torre Florencio Martínez Miguel, de cincuenta y tres años de edad, el cual dejó un papel escrito en el que decía que no culpaban a nadie de su muerte, ya que había tomado tal resolución en un momento de arrebatado.

ibérico", antes arma terrible empleada por los iberos y hoy símbolo de las cordiales relaciones hispano-germanas, como dice la carta del director del Museo de Maguncia. Este donativo de la España Nacional a un Museo alemán es muestra de la creciente y cordial amistad que existe entre los dos países.—Faro.

Vitoria, 2.—Previa conformidad de las autoridades eclesiásticas, a quienes pertenece el palacio Villa Suso, en la ciudad de Vitoria, y de acuerdo también con el alcalde, la Jefatura Nacional de Bellas Artes puede ya anunciar que la Exposición Internacional de Arte Sacro se celebrará en dicho histórico palacio, que reúne excepcionales condiciones para un certamen de esta índole.

El palacio Villa Suso, situado en la parte antigua y alta de la ciudad, quedará transformado en su parte interior y perfectamente adaptado a las necesidades técnicas de la instalación, y sus alrededores se convertirán también en recinto adecuado, abierta manifestación externa que de la Exposición requiera.—Faro.

Vitoria.—La Embajada de Portugal ha comunicado a la sesión solemne del Instituto de España el nombramiento de doctor "honoris causa" que la Facultad de Letras de la Universidad de Coimbra acaba de formular en favor del excelentísimo señor don Eugenio d'Ors, de la Real Academia Española, jefe nacional de Bellas Artes.

La ceremonia de la investidura tendrá lugar con gran solemnidad el próximo día 11 de diciembre en el paraninfo de la Universidad de Coimbra

San Sebastián

San Sebastián, 2.—El ministro plenipotenciario, don Tapón en la España nacional, señor Makoto Yano, estuvo hoy en la Diputación provincial, cuyas dependencias visitó detenidamente, siendo obsequiado con un te.

El señor Makoto Yano se ha mostrado muy complacido de la visita y de las atenciones que ha sido objeto.—Faro.

Concurso para la provisión de 125 plazas de auxiliares interinos de los servicios de Industria y Comercio

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

ORDEN de Industria y Comercio convocando un concurso para la provisión de 125 plazas de auxiliares interinos de los servicios de dicho Departamento, de los cuales 51 serán destinados a provincias y los 74 restantes al Ministerio.

Dichas plazas tendrán de remuneración 2.500 pesetas anuales y para optar a ellas, aparte de presentar los documentos que en la Orden se mencionan, deben tener conocimientos de cultura general y de mecanografía, considerándose como méritos en los aspirantes—que podrán ser de ambos sexos y contar más de 18 años—estar en posesión de títulos facultativos o de estudios superiores, así como dominar idiomas y tener aprobados algunos de los ejercicios en oposiciones a ingreso en los diferentes Cuerpos que forman parte del Ministerio.

El plazo de presentación de instancias será de veinte días naturales y dentro de los ocho días siguientes a la terminación de ese período de tiempo se celebrarán los exámenes consistentes en un ejercicio el dictado y los que sean aprobados en dicha prueba pasarán a otra de dictado a máquina durante diez minutos.

ORDEN del Ministerio de Orden Público conteniendo la octava relación de los aspirantes a plazas de agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

ORDEN de Defensa desistiendo al teniente coronel de Intendencia habilitado para coronel don José Lanzarote Cano a director de los Servicios de Intendencia del Ejército del Sur y al teniente coronel retirado don Ramón García Lorenzo a director del Parque de Intendencia de Valladolid.

ORDEN nombrando director de los Servicios de Intendencia del Ejército de Levante al coronel de Intendencia don Alberto Pérez Cabello.

ORDEN de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Reunión, concediendo varias militarizaciones.

Adquiere hoy el emblema de AUXILIO SOCIAL.
Ayudarás a llevar pan y alegría a muchos hogares.

Hay algunas modificaciones en el nuevo Gobierno checo

Chvalkovsky no irá a Berlín

Praga, 2.—Se desmienten oficialmente en Praga las noticias según las cuales el ministro de Negocios Extranjeros, señor Frantisek Chvalkovski, hubiera salido para Berlín. También se desmiente el que se hubiera realizado la unificación monetaria entre el Gobierno, del Reich y el nuevo Estado de Praga.

Aún no se conoce la fecha en que habrá de efectuarse el viaje del ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco a Alemania.—(CSA).

MODIFICACIONES EN EL NUEVO GOBIERNO

Praga.—La lista oficial del

La jornada en los Ministerios

Burgos, 2.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha recibido las visitas de don Juan March, señor Inegoriti, consejero nacional señor Anón y gobernador civil de Salamanca, señor Arias.—Faro.

Burgos, 2.—La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha dirigido una circular a los jefes provinciales en la que les indica que el próximo día 5 deben empezar los trabajos de repoblación forestal, iniciando oficialmente la magna tarea en pro de nuestros intereses agrícolas, que con tanto empeño y entusiasmo dirige el Ministerio de Agricultura.—Faro.

Nueva obra musical de Perossi

Milán.—El famoso maestro Lorenzo Perossi, universalmente conocido por sus composiciones musicales religiosas, ha estrenado una nueva misa llamada "Misa de San Carlos" para la fiesta centenaria de San Carlos Borromeo, el gran arzobispo milanés.

ORDEN nombrando director de los Servicios de Intendencia del Ejército de Levante al coronel de Intendencia don Alberto Pérez Cabello.

ORDEN de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Reunión, concediendo varias militarizaciones.

nuevo Gobierno contiene algunas modificaciones con respecto a la primera lista publicada. Se ha decidido no crear el Ministerio de Economía y nombrar un nuevo ministro sin cartera, el doctor Havelka, alto funcionario del Consejo de Estado. La cuestión del nombramiento de Kalfus para el Ministerio de Hacienda ha sido solucionada confirmando a Kalfus en la dirección de este Ministerio para el Gobierno de Rusia subcarpática. El ministro Bacinsky, a petición de los ucranianos ha sido eliminado de la lista, y la cartera del Interior ha sido confiada al presidente del Consejo autónomo de Rusia subcarpática, Volosin. La fisonomía del nuevo Gabinete es la de un Gobierno de técnicos en el que figuran solamente dos representantes de los partidos políticos, Beran y Sidor.—Stéfani.

Tokio.—Los periódicos reproducen amplios resúmenes del discurso del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Ciano, subrayando los párrafos referentes a la cuestión checoslovaca y las cuestiones relativas a la significación y alcance del acuerdo italo-británico.—Stéfani.

SIROVY Y SIDOR, VICEPRESIDENTES DEL CONSEJO

Praga.—El nuevo Gobierno checoslovaco se ha reunido, y a propuesta de su presidente ha nombrado al general Sirovy y al diputado eslovaco Sidor vicepresidentes del Consejo. El presidente, Beran, recordó que se opuso energicamente a la elección de Benes para la presidencia de la República y que desde luego hizo campaña a favor de llegar a una inteligencia con los eslovacos, lo que le atrajo la implacable hostilidad de los partidarios de Benes.—Stéfani.

PROYECTO DE LEY

Varsovia.—El Gobierno ha presentado a la Cámara un proyecto de ley sobre nuevos créditos para la defensa nacional para el período del 1 de abril de 1930 al 31 de marzo de 1942. El proyecto autoriza un gasto de 1.200 millones de zloty para la defensa nacional y particularmente otros 800 millones de zloty para gastos relacionados con la defensa nacional (política general). A este fin el ministro de Hacienda está autorizado para efectuar operaciones de crédito en el exterior

Deshollinador en Francia

Por el TON



—¡Diga; quítese de ahí, que no tira la chimenea!
—Imposible, señora; ha sonado la hora de la huelga, y la he ocupado.